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1. COMUNICAZIONI F.I.G.C. 

1.1. Bando di ammissione al Corso per l’abilitazione a 
Licenza D  - Alessandria (dal comunicato ufficiale n. 126 del 
Settore Tecnico della F.I.G.C.) 
Si riporta – in allegato – il comunicato ufficiale n. 126 del Settore Tecnico della F.I.G.C. inerente il 
Bando di Ammissione al Corso per l’abilitazione a Licenza D che si svolgerà ad Alessandria dal 22 
Gennaio al 20 Aprile 2024. 
  
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

1.2. Bando di ammissione al Corso per l’abilitazione a 
Licenza D - Cuneo (dal comunicato ufficiale n. 131 del 
Settore Tecnico della F.I.G.C.) 
Si riporta – in allegato – il comunicato ufficiale n. 131 del Settore Tecnico della F.I.G.C. inerente il 
Bando di Ammissione al Corso per l’abilitazione a Licenza D che si svolgerà a Cuneo dal 22 
Gennaio al 20 Aprile 2024. 
  
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

1.3. Bando di ammissione al Corso per l’abilitazione a 
Licenza D - Torino (dal comunicato ufficiale n. 135 del 
Settore Tecnico della F.I.G.C.) 
Si riporta – in allegato – il comunicato ufficiale n. 135 del Settore Tecnico della F.I.G.C. inerente il 
Bando di Ammissione al Corso per l’abilitazione a Licenza D che si svolgerà a Torino dal 15 
Gennaio al 13 Aprile 2024. 
  
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
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2. LEGA NAZIONALE DILETTANTI 

2.1. Contratti di lavoro nello sport – Circolari 2023 – n. 2 del 
25 ottobre dell’Ispettorato Nazionale del Lavoro, n. 88 del 30 
Ottobre e nota n. 4012 dell’INPS del 14 Novembre 2023 
(dalla Circolare n. 25 della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 25 della Lega Nazionale Dilettanti contenente copia di 
analoga pubblicazione n. 29 – 2023 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D.- 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.2. Norma di proroga al 30 novembre 2023 degli 
adempimenti contributivi per i contratti di collaborazione 
coordinata e continuativa di lavoro sportivo – Approvazione 
in prima lettura del Senato (dalla Circolare n. 26 della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 26 della Lega Nazionale Dilettanti contenente copia di 
analoga pubblicazione n. 30 – 2023 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D.- 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.3. Art. 28 D.Lgs. n. 36 del 28 febbraio 2021 – 
Comunicazione di inizio rapporto di lavoro sportivo 
dilettantistico – Decreto del Ministro per lo Sport e i Giovani 
del 27 ottobre, pubblicato il 16 novembre 2023 (dalla 
Circolare n. 27 della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 27 della Lega Nazionale Dilettanti contenente copia di 
analoga pubblicazione n. 31– 2023 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D.- 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 

2.4. Variazioni Nomine Delegazione Distrettuale di Pinerolo 
(dal comunicato ufficiale n. 196 della L.N.D.) 
Il Presidente della Lega Nazionale Dilettanti, 
 
 - Visto il Comunicato Ufficiale L.N.D. n. 7 del 1° Luglio 2023;  
 
- Preso atto delle comunicazioni pervenute dal C.R. Puglia e dal C.R. Piemonte Valle d’Aosta, 
relative a variazioni di nomine nell’ambito delle rispettive Delegazioni di Foggia e di Pinerolo;  
 
- Visto l’art. 10 del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti;  
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- Sentiti i Vice Presidenti,  
 

d e l i b e r a 
 
- di approvare la proposta di nomina di cui all’allegato sub A), a valere fino al 30 Giugno 2024, ai 
sensi dell’art. 10, dello Statuto Federale e dell’art. 13, comma 5, lett. g), del Regolamento della Lega 
Nazionale Dilettanti;  
 

… omissis … 
 
Il presente provvedimento sarà sottoposto a ratifica del Consiglio Direttivo della L.N.D. nella prima 
riunione utile. 
 

… omissis … 
 
DELEGAZIONE DISTRETTUALE DI PINEROLO  
 
Dimissioni Componente    PRIMERANO FRANCESCO  
 
Si riporta, di seguito, la nuova composizione della Delegazione Distrettuale di Pinerolo: 
 
Delegato   MUCCIOLO PIERLUIGI  
Vice Delegato  D’ALO’ SALVATORE  
Componenti   VIVALDI MARIO  

PINTORI ORLANDO  
MAURINO MASSIMO  

Segretario   TONELLI SILVIA 
 

2.5. Aggiornamento Sezione "Assicurazioni" Sito Web LND 
Si informano le Società dipendenti che la L.N.D. ha provveduto ad aggiornare la sezione 
“Assicurazioni” del proprio sito web (https://lnd.it/it/servizi/assicurazioni) inserendo il “modulo 
denuncia RCT” sotto la voce “documenti utili”. 
 
All’interno del citato “modulo denuncia RCT” è contenuta la procedura da seguire per la denuncia 
dei sinistri di che trattasi. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.6. Segreteria L.N.D. 

2.6.1. PROGETTO REGIONE PIEMONTE PER ANTICIPAZIONE RISORSE 

FINANZIARIE A VALERE SUI BANDI PER LA PROMOZIONE SPORTIVA 

2023/2024 

Si riporta – in allegato - la nota pervenutaci dall’Assessore Regionale allo Sport, Dott. Fabrizio 
Ricca, per il tramite del CONI Regionale Piemonte inerente quanto indicato in oggetto. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 

https://lnd.it/it/servizi/assicurazioni
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2.6.2. PARTECIPAZIONE DI GIOVANI CALCIATORI E CALCIATRICI 

ALL’ATTIVITÀ AGONISTICA 

Il Comitato Regionale, valutate le domande ritualmente avanzate dalle Società interessate ed 
esaminata la documentazione prodotta, ha autorizzato – ai sensi dell’art. 34, comma 3 delle Norme 
Organizzative Interne della F.I.G.C. – i/le sottonotati/e atleti/e a partecipare all’attività agonistica: 
 

Si precisa che il termine di scadenza dell’autorizzazione indicato coincide con il rispettivo del 
certificato di idoneità all’attività sportiva agonistica. 
 

2.6.3. RISOLUZIONE DEL RAPPORTO CONTRATTUALE DI LAVORO 

SPORTIVO E SVINCOLO CALCIATORI E CALCIATRICI NON 

PROFESSIONISTI/E 

Vista la documentazione depositata a mezzo Posta Elettronica Certificata presso questo Comitato 
Regionale, si dichiara la decadenza del tesseramento, secondo quanto disposto dall’Art. 117 bis 
delle N.O.I.F., dei seguenti calciatori/calciatrici:  
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

3702326 BARISON MANUELE 04/04/1986 ASD VILLAFRANCA 

1079319 DE VITO NICOLAS 06/02/1994 APD CHIAVAZZESE 75 

6694881 GRIECO GIORGIO 21/02/2002 ASD STRESA VERGANTE 

6653224 LANTERMO FEDERICO 18/06/2004 US IVREA CALCIO ASD 

4030603 PUDDU FABIO 12/11/1986 ASD VALLORCO 

4579768 ROMANO GIOVANNI 13/02/1993 ASD FERIOLO CALCIO 

6724554 VIBERTI ALESSANDRO 03/04/2004 US IVREA CALCIO ASD 

 

2.6.4. PROVVEDIMENTO DI SVINCOLO PER INATTIVITÀ (ART. 109 

N.O.I.F.) - ACCOLTI 

Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per 
inattività sportiva e, considerato che le Società interessate non hanno effettuato nei tempi e nei modi 
previsti dall’Art. 109 comma 5 delle N.O.I.F. regolare opposizione alla richiesta di svincolo, questo 
Comitato Regionale ha deliberato di ACCOGLIERE le richieste dei seguenti calciatori: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

2923949 BANCHE NICLOT ANDREA 28/05/2003 USD G.A.R. REBAUDENGO 

7046908 FENDERICO CLAUDIO 08/06/2006 POLISPORTIVA SAN GIACOMO 

3390885 GIAROLO PIETRO 18/02/2006 US PRO PALAZZOLO 

7076375 GIUFFRIA TOMMASO 27/02/2005 ASD LA VISCHESE 

5065240 PEPE LUDOVICA 12/08/1998 ASD UNION NOVARA 

5288437 PIGNATARO GABRIELE 24/04/1997 USD VILLARBASSE 

4518452 ROGORA LORENZO 23/05/1995 ASD ARONA CALCIO 

 
Le parti, entro e non oltre 30 giorni dalla data di pubblicazione del presente Comunicato, possono 
proporre reclamo in merito alla decisione adottata inoltrando rituale reclamo al Tribunale Federale 
Nazionale – Sezione Tesseramenti. 

Cognome e Nome Società Data  nasc. Termine Decorrenza 

LAGANI FEDERICA TOP FIVE 31/12/2008 15/11/2024 21/11/2023 
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2.6.5. PROVVEDIMENTO DI SVINCOLO PER INATTIVITÀ (ART. 109 

N.O.I.F.) - RESPINTI 

Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per 
inattività ai sensi dell’Art. 109 delle N.O.I.F, questo Comitato Regionale ha deliberato di 
RESPINGERE le sottonotate pratiche: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

2509568 PORCINO DENNIS 08/06/2003 SSD REAL ORIONE V. 

Motivazione: Non è stata allegata la ricevuta della raccomandata spedita alla Società di appartenenza. 

3169914 PIGNOCCO EUGENIO 24/05/1981 ASD ACADEMY ROSTA CALCIO A 5  

Motivazione: Il calciatore risulta già svincolato per l’attività indicata nella richiesta di svincolo (Calcio a 
11). 

3958317 BENAISSA KARIM 26/11/2005 ASD ONNISPORT CLUB 

Motivazione: La richiesta di svincolo inviata dal calciatore non risulta sottoscritta dagli esercenti la potestà 
genitoriale trattandosi di calciatore minorenne. 

 
Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per 
inattività ai sensi dell’Art. 109 delle N.O.I.F e, considerata l’opposizione effettuata dalla Società nei 
tempi e nei modi previsti dall’Art. 109 comma 5 delle N.O.I.F, questo Comitato Regionale ha 
deliberato di RESPINGERE le sottonotate pratiche: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

2132666 AMENO MARCO VINCENZO 23/06/2004 USD CASTELLAZZO B.DA 

Motivazione: Dalla documentazione fornita dalla Società si evince che l’inattività del calciatore non è 
imputabile alla stessa. 

 
Le parti, entro e non oltre 30 giorni dalla data di pubblicazione del presente Comunicato, possono 
proporre reclamo in merito alla decisione adottata inoltrando rituale reclamo al Tribunale Federale 
Nazionale – Sezione Tesseramenti. 
 
 

3. SETTORE GIOVANILE SCOLASTICO 

3.1. Segreteria S.G.S. 

3.1.1. FAIR PLAY – GREEN CARD ASSEGNATE 

Il Coordinatore Federale regionale Luciano Loparco si complimenta con il seguente giovane 
giocatore, resosi protagonista nell’ultima settimana di significativi gesti di fair play e abilità tecnica, 
premiato con il cartellino verde “Green Card”. 
 
SILVESTRI LORENZO GIOVANNI  Pulcini  OVADESE 
Spontanea segnalazione di una rimessa laterale da assegnare agli avversari. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
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3.1.2. CORSO “GRASSROOTS LIVELLO E” – BANDO E MODULO DI 

ISCRIZIONE  

Si riporta – in allegato – il bando, completo di modulo d’iscrizione, del Corso Informativo “Grassroots 
Livello E”, dedicato all’insegnamento del calcio nella scuola, che si svolgerà dal 2 Dicembre al 14 
Dicembre 2023. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

3.1.3. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO DEL TESSERAMENTO DI 

CALCIATORI “GIOVANI” PER INATTIVITÀ - ACCOLTI 

Il Comitato Regionale, verificata la documentazione prodotta, ha autorizzato l’annullamento dei 
seguenti tesseramenti di calciatori “giovani”, per inattività dei medesimi, ai sensi dell’Art. 109, 
comma 2, delle N.O.I.F.: 
 
Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

3020399 CAMPERI ENEA 04/06/2012 USD ALPIGNANO 

3521156 CAMPERI ZENO 06/03/2015 USD ALPIGNANO 

2792890 DE PADOVA GABRIELE 05/04/2010 NOVARA FOOTBALL CLUB SPA 

3411948 FILIPPETTI GABRIELE 11/04/2013 ASD SPARTA NOVARA 

3487534 LAMPIS LUDOVICA 13/05/2011 USD CASELLE CALCIO 

3167368 MARSALA LORENZO 27/08/2009 ASD SANT ALBANO 

 

3.1.4. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO DEL TESSERAMENTO DI 

CALCIATORI “GIOVANI” PER INATTIVITÀ - RESPINTI 

Esaminate le istanze presentate dai calciatori “giovani” sotto elencate tendenti ad ottenere lo 
svincolo per inattività ai sensi dell’Art. 109 delle N.O.I.F, questo Comitato Regionale ha deliberato di 
respingere le sottonotate pratiche: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

3620811 NATALE THOMAS 21/02/2015 ASD BORGARO NOBIS 1965 

Motivazione: Non è stata allegata la ricevuta della raccomandata spedita alla Società di appartenenza. 

3380680 RAVERA TOMMASO 18/02/2009 ACQUI F.C. SSDARL 

Motivazione: Non è stata allegata la ricevuta della raccomandata spedita alla Società di appartenenza. 

 

3.1.5. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO “CARTA ASSICURATIVA” 

DELLA CATEGORIA PRIMI CALCI / PICCOLI AMICI 

Il Comitato Regionale, verificata la documentazione prodotta, ha autorizzato l’annullamento delle 
seguenti “Carte Assicurative” di Primi Calci e/o Piccoli Amici: 
 
Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

4237578 AUBRIT SANTIAGO RUBEN 20/11/2016 ACSD SALUZZO 

3551601 BENNICI LORENZO 24/04/2015 USD GASSINOSANRAFFAELE 

3656779 EGBELE JOEL OSEMUDIAME 16/09/2015 USD G.A.R. REBAUDENGO 

3637232 RUFFINO LORENZO 20/04/2016 GSD TETTI FRANCESI RIVALTA 
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3.1.6. DEROGHE ALL’UTILIZZO DI GIOVANI CALCIATRICI PER L’ATTIVITÀ 

DI SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO 

Si riporta – in allegato – il comunicato ufficiale n. 60 del 16/11/2023 del Settore Giovanile e 
Scolastico Nazionale riportante le deroghe concesse per la partecipazione delle giovani calciatrici 
ad attività miste, nella fascia di età di 1 anno inferiore alla propria. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

3.1.7. CONVOCAZIONE SELEZIONE TERRITORIALE UNDER 15 FEMMINILE  

Il Coordinatore Regionale del Settore Giovanile e Scolastico del Piemonte e Valle d’Aosta Luciano 
Loparco, in riferimento all’attività di Sviluppo dell’Attività Under 15 femminile e nel rispetto dei 
protocolli pubblicati, comunica l’elenco delle ragazze convocate per il giorno Mercoledì 29 
Novembre 2023, alle ore 14:45, presso l’impianto sportivo (erba artificiale) sito in via Armando 
Diaz, 56 – Gassino Torinese (TO). 
Si ringrazia la Società GASSINOSANRAFFAELE per la disponibilità. 
 
Le calciatrici convocate dovranno presentarsi puntuali e munite del kit personale di giuoco (tuta, 
kway, maglia, calzoncini, calzettoni), oltre a parastinchi, copia del certificato di idoneità per l’attività 
agonistica, liberatoria minorenne, un paio di scarpe ginniche e un paio di scarpe da calcio. 
 
Per qualsiasi comunicazione contattare il Team Manager: Sig.ra Lavinia Quagliotti Tel. 340-3551704, 
e-mail: fem.piemontevasgs@figc.it 
 
In caso di indisponibilità motivata delle calciatrici convocate, le Società devono darne immediata 
comunicazione, inviando eventualmente certificazione medica per l’assenza. 
 
Arrivo atlete ore 14:45; inizio allenamento ore 15:30. 
 
STAFF 
Selezionatore Under 15 F Area n. 1: Barbara LUCIANO 
Collaboratore tecnico: Daniele LALLI 
Assistente tecnico: Fiorenzo RIDOLFI 
Assistente tecnico: Daniele D’ANCONA 
Preparatore portieri: Enrico CHIAPALE 
Medico: Alessandro BUTTA’ 
Fisioterapista: Antonio RICCI 
Area Psicologica: Deborah LANDA 
Team Manager: Lavinia QUAGLIOTTI 
Team Manager: Monica FUNAI 
Collaboratore di segreteria: Monica MENEGATTI 
 
Si ringraziano le Società per la collaborazione offerta. 
 
CATEGORIA: UNDER 15 FEMMINILE 
 

COGNOME NOME 
DATA DI 
NASCITA 

SOCIETA’ 

ANGELINI FRANCESCA 23/06/2009 CIT TURIN LDE 

BERTOLO MARTINA 17/05/2009 ATLETICO C.B.L. 

BISCARDI MARIKA 04/02/2010 ANSPI FONTANETO 

mailto:fem.piemontevasgs@figc.it
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BOCI NICOLE CHANEL 22/01/2010 ACADEMY PRO VERCELLI 

CASTINO SARAH VERENA 24/11/2009 SCA ASTI 

CECCARELLI EMILIA 11/09/2009 BULE' BELLINZAGO 

CORNAGLIA ELENA 14/06/2009 BANDITO SPORTGENTE 

CULOT SOFIA 03/06/2009 CITTA' DI BAVENO 1908 

DELLA CORTE OTILIA 20/10/2009 VENARIA REALE 

FABBIAN MATILDE  07/09/2010 ACADEMY PRO VERCELLI 

FERRARIS FEDERICA 13/04/2009 INDEPENDIENTE IVREA 

FILIPPI GRETA 17/08/2009 INDEPENDIENTE IVREA 

FOLCO FEDERICA 20/08/2009 RIVOLI CALCIO 

GALLARATO IRIS 10/04/2010 AREA CALCIO ALBA ROERO 

GARRONE FRANCESCA 11/08/2010 ACCADEMIA TORINO CALCIO 

GIAMBALVO ALICE  15/06/2009 ACCADEMIA TORINO CALCIO 

GIRAUDI ALESSIA 15/05/2009 ELLEDI FC  

GONELLA ALICE 06/10/2010 SCA ASTI 

GRIOT VIRGINIA 24/10/2009 PINEROLO WOMEN 

GUALANDI NICOLE 03/12/2009 CIT TURIN LDE 

GUARNACCIA LUDOVICA 13/12/2010 BULE' BELLINZAGO 

INGRASCI GIULIA 24/07/2009 CIT TURIN LDE 

LIBRETTI CAMILLA 15/08/2010 BULE' BELLINZAGO 

LO NIGRO CHIARA 27/08/2009 CITTA' DI BAVENO 1908  

LONGHETTI CELESTINA 15/01/2009 QUARONESE 

MASSARONE BEATRICE 08/05/2010 AREA CALCIO ALBA ROERO 

MASTANTUONI MARTA 16/06/2010 FREEDOM FC  

MISEROCCHI GIULIA 14/10/2010 VARZESE 

MOLINO ILARIA  21/06/2009 ACCADEMIA TORINO CALCIO 

MORESCO JESSICA 03/04/2010 SCA ASTI 

MOSCA ARIANNA 17/02/2010 ACF BIELLESE 

MURANIA DESIREE 27/06/2010 ACADEMY PRO VERCELLI 

MUSCHITIELLO ZOE 03/07/2010 UNION NOVARA 

NELA ARIANNA 04/10/2010 ACCADEMIA TORINO CALCIO 

PEANO MARTINA 05/02/2009 FREEDOM FC  

PETRALIA CHIARA 23/05/2010 BORGO VITTORIA CIT TURIN 

PICCO GRETA 07/01/2009 ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 

PUGGELLI CHIARA 28/12/2009 PIOSSASCO 

ROLLE' ARIANNA 23/11/2009 ACCADEMIA TORINO CALCIO 

ROSATO EMMA 26/02/2010 BORGO VITTORIA CIT TURIN 

ROTARU SARA 05/05/2010 CIT TURIN LDE 

SAMMOUNI WACILA 29/01/2009 ELLEDI FC  
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SONATO EVA 03/04/2010 BULE' BELLINZAGO 

TAMBURELLA MARTA 06/12/2010 GAGLIANICO CSI 

VASCHETTI ELENA 11/09/2010 BUTTIGLIERESE 95 

VIGLINO MILENA 11/10/2009 AREA CALCIO ALBA ROERO 

VUILLERMOZ DAHLIA LYDIA 15/06/2009 V.D.A. CHARVENSOD 

ZAINI GAIA 11/12/2009 BULE' BELLINZAGO 

ZAMBONINI CHIARA 09/02/2010 VARZESE 

ZAPPIA RITA 17/03/2009 AOSTA CALCIO 511 

ZARETTI NOEMI 23/03/2010 CITTA' DI BAVENO 1908 

 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
Comunicati ufficiali. 
  
 

3.2. Modifiche al programma gare 

3.2.1. VARIAZIONI DISPUTA GARE – L.N.D. 

Informiamo i Sodalizi direttamente interessati che la sottonotata Società, contrariamente a quanto 
già dalla stessa reso noto, disputerà le rispettive gare interne all’orario di seguito indicato: 
 
LUSERNA   Campionato di Promozione – Gir.C  Domenica orario ufficiale 
 

3.2.2. VARIAZIONI DISPUTA GARE – S.G.S. 

Informiamo i Sodalizi direttamente interessati che la sottonotata Società, contrariamente a quanto 
già dalla stessa reso noto, disputerà le rispettive gare interne all’orario di seguito indicato: 
 
BULE’ BELLINZAGO   Campionato Under 17 Femminile  Sabato ore 17.30 
 

3.2.3. VARIAZIONI GARE – L.N.D. – S.G.S. 

Si riportano - in allegato – le variazioni al calendario gare. 
 
 

3.2.4. RECUPERI  

Si riporta - in allegato - il calendario relativo alle gare di recupero del Campionato di Seconda 
categoria e Under 14 Regionale  in virtù alle delibere adottate dal Giudice Sportivo. 
 

4. RISULTATI 
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• RECUPERI GARE DEL 15 E 16 NOVEMBRE 2023 

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 15/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

CAMPIONATO CALCIO A 5 SERIE D 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 16/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 
 

• RISULTATI GARE DAL 17 AL 21 NOVEMBRE 2023 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

GIRONE C - 7 Giornata - A 
VALDIGNE MONTBLANC CALCIO - SAINT VINCENT CHATILLON 4 - 3 

 

GIRONE A - 1 Giornata - A 
LEINI 96 - ROMENTINO C5 ASD 8 - 5 

 

GIRONE A - 11 Giornata - A 
A.S.D. CITTA DI COSSATO - STRESA VERGANTE 2 - 1 

ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - VOLPIANO PIANESE 1 - 1 

ALPIGNANO - CALCIO SETTIMO 2 - 1 

BIELLESE 1902 - LASCARIS 2 - 2 

BULE'BELLINZAGO - AYGREVILLE CALCIO 2 - 1 

OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO - BORGARO NOBIS 1965 0 - 2 

PRO EUREKA - VERBANIA CALCIO 0 - 2 

PRO NOVARA - ALICESE ORIZZONTI 3 - 1 
 

GIRONE B - 11 Giornata - A 
A.C.CUNEO 1905 OLMO - S.D. SAVIO ASTI 0 - 2 

ACQUI F.C. SSDARL - PRO VILLAFRANCA 1 - 1 

CAVOUR - CHERASCHESE 1904 0 - 1 

CSF CARMAGNOLA QUEENCAR - PRO DRONERO 0 - 3 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - LUESE CRISTO ALESSANDRIA 5 - 3 

MORETTA - SALUZZO 0 - 3 

VALENZANA MADO SSD.AR.L. - VANCHIGLIA 1915 1 - 1 

VILLAFRANCA - FOSSANO CALCIO SSD A R.L. 1 - 1 
 

GIRONE A - 11 Giornata - A 
ARONA CALCIO - BRIGA 1 - 3 

CE.VER.SA.MA BIELLA - A.S.D. OMEGNA CALCIO 1906 4 - 0 

CITTA DI CASALE - JUVENTUS DOMO 1 - 1 

FERIOLO CALCIO - DUFOUR VARALLO 1 - 2 

FULGOR RONCO VALDENGO - MOMO ATLETICO CALCIO 4 - 1 

L.G. TRINO - CHIAVAZZESE 75 1 - 0 

VALDILANA BIOGLIESE - CAMERI CALCIO 0 - 4 

VALDUGGIA CALCIO - CITTA DI BAVENO 1908 SSD 1 - 2 
 

GIRONE B - 11 Giornata - A 
BARCANOVA CALCIO - COLLERETTO G.PEDANEA 2 - 1 

CAFASSE BALANGERO - IVREA CALCIO ASD 2 - 2 

(1) GASSINOSANRAFFAELE - DRUENTINA 2 - 3 

MONTANARO - SPAZIO TALENT SOCCER 2 - 1 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - V.D.A. CHARVENSOD 3 - 1 

VALLORCO - RIVAROLESE 1906 S.R.L. 1 - 0 

VENARIA REALE - POL.AD UNION BB VALLESUSA 2 - 1 

VILLARBASSE - LUCENTO 0 - 2 

(1) - disputata il 18/11/2023 
 

GIRONE C - 11 Giornata - A 
CARIGNANO A.S.D. - VILLASTELLONE CARIGNANO 2 - 2 

INFERNOTTO CALCIO - BENARZOLE 2012 3 - 1 

LUSERNA - PEDONA BORGO S.D. 0 - 3 

MONREGALE CALCIO - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 1 - 1 

PANCALIERICASTAGNOLE - ALBESE CALCIO 0 - 1 

S.SEBASTIANO - SCARNAFIGI 2 - 0 

S.SECONDO A.S.D. - SAVIGLIANESE FBC 1919 0 - 4 

SOMMARIVA PERNO - BUSCA 1920 A R.L. 2 - 0 
 

GIRONE D - 11 Giornata - A 
ATLETICO TORINO SSD AR.L. - PSG SSDARL 1 - 3 

CALCIO NOVESE - ARQUATESE VALLI BORBERA 1 - 2 

CANELLI 1922 - CENISIA A R.L. 0 - 2 

CASTELLAZZO B.DA - SANTOSTEFANESE 0 - 1 

GAVIESE - LESNA GOLD 2 - 1 

KL PERTUSA - SAN GIACOMO CHIERI 0 - 0 

OVADESE SSDARL - FELIZZANO 1920 1 - 0 

SPARTAK SAN DAMIANO - CARRARA 90 0 - 1 
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CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

 

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

GIRONE A - 11 Giornata - A 
AGRANO SPORTIVA - CALCIO VOGOGNA 2 - 0 

BAGNELLA CALCIO 1972 - ORNAVASSESE 1 - 1 

CANNOBIESE 1906 - TRECATE CALCIO 3 - 1 

COMIGNAGO CALCIO - PERNATESE 1928 1 - 3 

CRODO - UNION NOVARA 0 - 3 

GRAVELLONA SAN PIETRO - VARZESE 1 - 1 

PIEDIMULERA - CARPIGNANO 3 - 2 

VIRTUS VILLADOSSOLA - SIZZANO 1 - 2 
 

GIRONE B - 11 Giornata - A 
BAJO LA SERRA - VALLE CERVO ANDORNO 1 - 3 

CENTRO GIOV.CALC.AOSTAMSP - AOSTA CALCIO 511 2 - 1 

GAGLIANICO C.S.I. - VIRTUS VERCELLI 2 - 2 

IVREA BANCHETTE - LIVORNO FERRARIS BIANZE 2 - 1 

QUARONESE - GATTINARA F.C. 0 - 2 

SANTHIA 1903 - PONDERANO 6 - 1 

SERRAVALLESE 1922 - FC VIGLIANO POLISPORTIVA 2 - 3 

VALLE ELVO - CIGLIANO CALCIO 2 - 1 
 

GIRONE C - 11 Giornata - A 
AUTOVIP SAN MAURO CALCIO - SPORTIVA NOLESE 1 - 2 

BOSCONERESE A.S.D. - VIRTUS ACCADEMIA CALCIO 2 - 1 

LA VISCHESE - JUNIOR TORRAZZA 0 - 1 

MAPPANESE - AGLIE VALLE SACRA 2 - 2 

MATHI LANZESE - RIVER 1951 3 - 1 

SSD REAL ORIONE V. - SAN MAURIZIO C.SE 3 - 1 

VALCHIUSELLA - CORIO 1 - 2 

VDL FIANO PLUS - CASELLE CALCIO 4 - 0 
 

GIRONE D - 11 Giornata - A 
BARRACUDA - OLYMPIC COLLEGNO 1 - 1 

CASELETTE - BACIGALUPO 1 - 1 

OLIMPICA GRUGLIASCO - TORINESE 1894 ASD 1 - 5 

PIANEZZA - BSR GRUGLIASCO 2 - 3 

POL. PARADISO COLLEGNO - BEPPE VIOLA CALCIO 1 - 4 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - AVIGLIANESE 2 - 0 

SPORTING CLUB - MIRAFIORI A.S.D. 1 - 1 

VENAUS - CIT TURIN LDE 3 - 1 
 

GIRONE E - 11 Giornata - A 
BRICHERASIO BIBIANA - TETTI FRANCESI RIVALTA 0 - 0 

CUMIANA SPORT - FOOTBALL CLUB VIGONE 1 - 3 

MONCALIERI CALCIO 1953 - BUTTIGLIERESE 95 3 - 0 

NICHELINO HESPERIA - ORBASSANO CALCIO 0 - 1 

PEROSA A.S.D. - SAN BERNARDO 3 - 2 

POLISPORTIVA BRUINESE - TROFARELLO 1927 2 - 3 

PRO POLONGHERA - PINEROLESE SPORT P.R.P. 1 - 4 

ROSTA CALCIO - POLISPORTIVA GARINO 3 - 0 
 

GIRONE F - 11 Giornata - A 
AMA BRENTA CEVA - BOVES MDG CUNEO 1 - 1 

CARRU - AREA CALCIO ALBA ROERO 0 - 1 

LANGA CALCIO - TRE VALLI 0 - 3 

MARENE - VALLE PO 1 - 2 

MURAZZO - AZZURRA 2 - 1 

POL.S.ROCCO CASTAGNARETTA - BISALTA 1 - 0 

VAL MAIRA - ATLETICO RACCONIGI 3 - 1 

VALVERMENAGNA - SANT ALBANO 1 - 3 
 

GIRONE G - 11 Giornata - A 
ASCA - COSTIGLIOLE F.C. 2 - 0 

(1) AURORACANOTTIERI PIZZERIE - FULVIUS 1908 0 - 1 

CASSANO CALCIO - DON BOSCO ASTI 0 - 0 

EUROPA BEVINGROS ELEVEN - ANNONESE 1 - 0 

MONCALVO CALCIO - ATLETICO ACQUI F.B.C. 1 - 2 

MONFERRATO - TASSAROLO 1 - 2 

POL. FRUGAROLESE - CAPRIATESE 1 - 0 

SALE - FORTITUDO F.O. 2 - 1 

(1) - disputata il 18/11/2023 

 

GIRONE A - 9 Giornata - A 
A C BORGO TICINO - CIREGGIO 4 - 1 

ARMENO - ROMAGNANO CALCIO A.S.D. 1 - 2 

CASTELLETTESE - CASALE CORTE CERRO 1 - 1 

CREVOLESE A.S.D. - FONDOTOCE 1 - 1 

MAGGIORA CALCIO - FOMARCO DON BOSCO PIEVESE 5 - 4 

US PROVIGEZZO - SAN MAURIZIO CALCIO 2 - 1 
 

GIRONE B - 9 Giornata - A 
(1) ACADEMY PRO VERCELLI - BORGOLAVEZZARO 0 - 3 

CANADA - RIVER SESIA CALCIO 0 - 2 

FBC OZZANO 1919 RONZONESE - CRESCENTINESE 0 - 1 

LUMELLOGNO - BETTOLE 0 - 0 

PALESTRO CALCIO - RMANTIN 0 - 3 

PRO ROASIO ASD - OLIMPIA SANT AGABIO 1948 4 - 1 

(1) - disputata il 18/11/2023 
 

GIRONE C - 9 Giornata - A 
ARDOR S. FRANCESCO - IVECO GROUP CALCIO 3 - 3 

CALCIO LEINI - GRAND COMBIN 4 - 0 

LA CERVO - RIVER PLAINE 0 - 3 

POLLONE - SAINT VINCENT CHATILLON 1 - 2 

PONT DONNAS 2021 - SCIOLZE 3 - 0 

STRAMBINESE 1924 - POL. GRAND PARADIS 1 - 0 

(1) VALDIGNE MONTBLANC CALCIO - TORRI BIELLESI A.S.D. 2 - 2 

(1) - disputata il 18/11/2023 
 

GIRONE D - 9 Giornata - A 
BORGATA CIT TURIN - ATLETICO ALPIGNANO 1 - 1 

CENTROCAMPO - SAN PAOLO TORINO 0 - 2 

DORINA - CAPRIE GREEN CLUB CSA 5 - 2 

G.A.R. REBAUDENGO - CIRIE CALCIO 1946 1 - 1 

LA NUOVA LANZESE - PRO COLLEGNO COLLEGNESE 3 - 1 

POLISPORTIVA SAN DONATO - POLISPORTIVA B. CHIANOCCO 5 - 2 

SUSA CALCIO - ATLETICO ROBASSOMERO 5 - 1 
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CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 18/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 18 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C1 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 17/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE E - 9 Giornata - A 
ATLETICO VOLVERA CALCIO - VIANNEY 2 - 2 

BEIBORG - VILLAR PEROSA 3 - 1 

BRUNETTA CALCIO - POLISPORT CASTAGNOLE 5 - 2 

GIAVENOCOAZZE - CANDIOLO 2 - 3 

PIOSSASCO - CHISONE CALCIO 1 - 1 

SAN GIORGIO PIOSSASCO - SAN GIORGIO TORINO 0 - 1 

SISPORT S.P.A. - ROLETTO VAL NOCE 3 - 0 
 

GIRONE F - 9 Giornata - A 
ELLEDI FC SSD RL - PRALORMO 2 - 0 

LENCI POIRINO O.N.L.U.S. - MARENTINESE 4 - 0 

MEZZALUNACALCIO VILLANOVA - NUOVA ASTIGIANA CALCIO 4 - 2 

PECETTO - ANDEZENO 3 - 0 

POLISPORTIVA MONTATESE - SAN LUIGI SANTENA APS 6 - 1 

SOMMARIVESE - SPORTROERO 0 - 5 

STELLA MARIS - BANDITO SPORTGENTE 2 - 1 
 

GIRONE G - 9 Giornata - A 
CARAGLIO CALCIO - ORANGE CERVERE 4 - 2 

DOGLIANI CALCIO - SAN CHIAFFREDO 0 - 5 

GARESSIO - SAN BENIGNO 3 - 3 

RORETESE 1975 - SALICE 2 - 1 

SAN BIAGIO - PIAZZA 3 - 4 

SPORTING SAVIGLIANO - PRO BROSSASCO 1 - 0 

VIRTUS BUSCA 2011 - OLIMPIC SALUZZO 1957 4 - 1 
 

GIRONE H - 9 Giornata - A 
CASALNOCETO A.S.D. - ASD POL. SPINETTESE 2013 2 - 0 

CASSINE - QUARGNENTO DILETTANTI 1 - 0 

LIBARNA - CALLIANO CALCIO 1 - 1 

NIZZA VALLEBELBO - CASTELNOVESE CASTELNUOVO 3 - 2 

POZZOLESE - JUNIOR ASCA 1 - 1 

SOLERO - VIGNOLESE A.Q.CALCIO ASD 3 - 1 

VIGUZZOLESE - A.C.BOSCHESE A R.L. 1 - 0 
 

GIRONE A - 10 Giornata - A 
CRESCENTINESE - PRO NOVARA 2 - 2 

FOMARCO DON BOSCO PIEVESE - CITTA DI BAVENO 1908 SSD 2 - 0 

IVREA CALCIO ASD - ACCADEMIA BORGOMANERO 2 - 4 

L.G. TRINO - BIELLESE 1902 1 - 2 

OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO - VOLPIANO PIANESE 1 - 0 

PRO EUREKA - ACCADEMIA CASALE A R.L. 4 - 1 

VERBANIA CALCIO - A.S.D. CITTA DI COSSATO 0 - 1 
 

GIRONE B - 10 Giornata - A 
AYGREVILLE CALCIO - QUINCINETTO TAVAGNASCO 1 - 0 

BORGARO NOBIS 1965 - POL. PARADISO COLLEGNO 4 - 1 

LUCENTO - ALPIGNANO 1 - 1 

MAPPANESE - PIANEZZA 1 - 2 

ROSTA CALCIO - LASCARIS 1 - 1 

SPAZIO TALENT SOCCER - CENISIA A R.L. 1 - 1 

V.D.A. CHARVENSOD - RIVAROLESE 1906 S.R.L. 0 - 2 
 

GIRONE C - 10 Giornata - A 
AREA CALCIO ALBA ROERO - BSR GRUGLIASCO 3 - 2 

BUSCA 1920 A R.L. - MONREGALE CALCIO 1 - 1 

CARAGLIO CALCIO - A.C.CUNEO 1905 OLMO 0 - 5 

CHERASCHESE 1904 - BEIBORG 3 - 1 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - FOSSANO CALCIO SSD A R.L. 3 - 1 

RORETESE 1975 - ALBESE CALCIO 3 - 0 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - NICHELINO HESPERIA 5 - 1 
 

GIRONE D - 10 Giornata - A 
CALCIO NOVESE - ACQUI F.C. SSDARL 3 - 2 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - PSG SSDARL 3 - 1 

DORINA - ASCA 2 - 0 

MONCALIERI CALCIO 1953 - VANCHIGLIA 1915 0 - 1 

PECETTO - CANELLI 1922 1 - 0 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - OVADESE SSDARL 2 - 1 
 

GIRONE A - 9 Giornata - A 
A.C.BOSCHESE A R.L. - CANELLI 1922 4 - 2 

ALBA CALCIO - LA NUOVA LANZESE 0 - 1 

(1) BULE'BELLINZAGO - CHIVASSO CALCIO 4 - 0 

LA VISCHESE - LUCENTO 1 - 3 

(1) LIBARNA - ACCADEMIA CASALE A R.L. 1 - 5 

(1) - disputata il 18/11/2023 

 

GIRONE A - 9 Giornata - A 
C.U.S. PIEMONTE ORIENTALE - FUTSAL SAVIGLIANO 2 - 8 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - ACADEMY TORINO FUTSAL SSD 11 - 5 

POLISPORTIVA DRUENTO ASD - AURORA NICHELINO 8 - 5 

POLISPORTIVA PASTA - TOP FIVE S.R.L. 5 - 3 

(1) SAN REMO 72 SRL - ACADEMY ROSTA CALCIO A 5 1 - 3 

SERMIG - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 6 - 2 

(1) - disputata il 18/11/2023 
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CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C2 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO CALCIO A 5 SERIE D 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO REGIONALE CALCIO A 5 FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 20/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO ECCELLENZA FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 19 FEMMINILE 

GIRONE A - 8 Giornata - A 
AURORA SAN GILLIO - PRO VERCELLI C5 6 - 5 

FUTSAL CLUB SANTHIA - FUTSAL BORGO TICINO 9 - 3 

REAL SCORPION - FONTA 3 - 2 

U.S. BORGONUOVO SETTIMO - VALDOSTANA 4 - 3 

VENARIA REALE - ATLETICO TAURINENSE 2 - 8 
 

GIRONE B - 8 Giornata - A 
(1) ABSOLUTE S.G. LA LOGGIA - ALBESE CALCIO 14 - 1 

(1) AREA CALCIO ALBA ROERO - LENCI POIRINO O.N.L.U.S. 7 - 2 

GEAR FUCSIA NIZZA - ONNISPORT CLUB 8 - 2 

ITAR FUTSAL - SPORTING ORBASSANO SSDARL 14 - 2 

POL LIBERTAS ANTIGNANO - FUTSAL BUSCA 6 - 2 

(1) - disputata il 21/11/2023 
 

GIRONE A - 6 Giornata - A 
CERES CALCIO A 5 - VOLUNTAS NOVARA 5 - 3 

(1) COSSATESE - ROMENTINO C5 ASD 8 - 5 

RG TICINO SSD S.R.L. - LEINI 96 1 - 2 

SAINT VINCENT CHATILLON - VALTOURNENCHE CALCIO A 5 3 - 3 

(1) - disputata il 19/11/2023 
 

GIRONE B - 6 Giornata - A 
(1) CH4 SPORTING CLUB - ACADEMY VENARIA FUTSAL 2 - 3 

(1) CSF V-MAT C 5 - A. S. D. FUTSAL BUSSOLENO 9 - 2 

(2) LISONDRIA - VALLE STURA CALCIO 4 - 1 

POLISPORTIVA BARDONECCHIA - CASTELNUOVO A.S.D. 1 - 3 

(1) - disputata il 18/11/2023 

(2) - disputata il 19/11/2023 
 

GIRONE A - 6 Giornata - A 
ACADEMY ROSTA CALCIO A 5 - C.U.S. PIEMONTE ORIENTALE 1 - 2 

(1) AOSTA CALCIO 511 - U.S. SAINT PIERRE 6 - 0 

CAVAGLIA - CIGLIANO CALCIO 4 - 7 

(2) U.S. BORGONUOVO SETTIMO - ATLETICO TAURINENSE 4 - 4 

(1) - disputata il 19/11/2023 

(2) - disputata il 21/11/2023 

 

GIRONE B - 5 Giornata - A 
AURORA NICHELINO - ELLEDI FC SSD RL 4 - 2 

CITTA GIARDINO MARASSI 13 - ORANGE FUTSAL ASTI 5 - 6 

FREEDOM FC S.S.D. A R.L. - SANTA RITA FUTSAL 7 - 7 

LISONDRIA - TOP FIVE S.R.L. 3 - 2 

 

GIRONE A - 9 Giornata - A 
ACF BIELLESE - ACADEMY PRO VERCELLI 1 - 0 

ALESSANDRIA - NOVESE CALCIO FEMMINILE 13 - 0 

CASELLE CALCIO - TORINO WOMEN 1 - 4 

UNION NOVARA - BULE'BELLINZAGO 0 - 3 
 

GIRONE B - 9 Giornata - A 
AREA CALCIO ALBA ROERO - CIT TURIN LDE 3 - 0 

FOOT BALL CLUB RIVESE - FEMMINILE JUVENTUS TORINO 0 - 3 

MUSIELLO A.C. SALUZZO 90 - RACCO 86 1 - 3 

TORINO F.C. S.P.A. - SAN GIORGIO PIOSSASCO 16 - 0 
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RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 18/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 21 C5  
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 18/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 19 CALCIO A 5 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

GIRONE A - 8 Giornata - A 
(1) ALESSANDRIA - ASTI 6 - 2 

MONCALIERI CALCIO 1953 - INDEPENDIENTE IVREA 0 - 4 

RIVOLI CALCIO - GRAVELLONA SAN PIETRO 1 - 4 

TORINO F.C. S.P.A. - ACCADEMIA TORINO CALCIO 3 - 2 

TROFARELLO 1927 - BOYS E GIRLS CALCIO 2 - 0 

(1) - disputata il 19/11/2023 

 

GIRONE A - 2 Giornata - A 
FUTSAL FUCSIA NIZZA - ATLETICO TAURINENSE 0 - 7 

POLISPORTIVA PASTA - TOP FIVE S.R.L. 1 - 10 

 

GIRONE A - 6 Giornata - A 
ATLETICO TAURINENSE - SALUZZO 7 - 1 

FUTSAL SAVIGLIANO - AURORA NICHELINO 4 - 4 

POLISPORTIVA PASTA - ITAR FUTSAL 8 - 2 

(1) SERMIG - ACADEMY TORINO FUTSAL SSD 14 - 0 

TOP FIVE S.R.L. - A.S.D. LA BOLLENTE FUTSAL 15 - 0 

VENARIA REALE - ORATORIO SANT ANNA - APS 1 - 5 

(1) - disputata il 18/11/2023 

 

GIRONE A - 10 Giornata - A 
ALICESE ORIZZONTI - RG TICINO SSD S.R.L. 1 - 1 

BIELLESE 1902 - JUVENTUS DOMO 4 - 1 

CITTA DI BAVENO 1908 SSD - A.S.D. CITTA DI COSSATO 3 - 1 

DIAVOLETTICALCIO VERCELLI - LIBERTAS RAPID 0 - 0 

IVREA CALCIO ASD - GRAVELLONA SAN PIETRO 3 - 1 

OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO - ACCADEMIA BORGOMANERO 1 - 2 

ROMAGNANO CALCIO A.S.D. - ACCADEMIA CASALE A R.L. 3 - 2 
 

GIRONE B - 10 Giornata - A 
CASELLE CALCIO - GASSINOSANRAFFAELE 1 - 3 

LASCARIS - VIRTUS ACCADEMIA CALCIO 3 - 3 

PIANEZZA - AUTOVIP SAN MAURO CALCIO 3 - 2 

PRO EUREKA - POL. PARADISO COLLEGNO 6 - 0 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - GOZZANO S.S.D.AR.L. 3 - 0 

VENARIA REALE - V.D.A. CHARVENSOD 4 - 1 

VOLPIANO PIANESE - BORGARO NOBIS 1965 3 - 3 
 

GIRONE C - 10 Giornata - A 
BACIGALUPO - VANCHIGLIA 1915 2 - 5 

BEIBORG - ALPIGNANO 0 - 1 

CENISIA A R.L. - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 3 - 4 

KL PERTUSA - AVIGLIANESE 6 - 1 

MIRAFIORI A.S.D. - CIT TURIN LDE 8 - 0 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - LUCENTO 1 - 1 

ROSTA CALCIO - POLISPORTIVA BRUINESE 4 - 2 
 

GIRONE D - 10 Giornata - A 
A.C.CUNEO 1905 OLMO - CHISOLA CALCIO 1 - 3 

ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - SALICE 6 - 2 

CARAGLIO CALCIO - VILLAFRANCA 2 - 0 

CHERASCHESE 1904 - GIOVANILE CENTALLO 2006 0 - 1 

MONREGALE CALCIO - PINEROLO 2 - 3 

POLISPORTIVA GARINO - FOSSANO CALCIO SSD A R.L. 1 - 4 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - CSF CARMAGNOLA QUEENCAR 5 - 3 
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CAMPIONATO UNDER 17 FEMMINILE REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 16 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 18/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE E - 10 Giornata - A 
ACQUI F.C. SSDARL - ASTI 0 - 1 

ALBA CALCIO - DERTHONA FBC 1908 A.S.D. 2 - 3 

CHIERI - CALCIO NOVESE 7 - 1 

DERTONA CALCIO GIOVANILE - ASCA 2 - 1 

FORTITUDO F.O. - ALBESE CALCIO 2 - 3 

PECETTO - AREA CALCIO ALBA ROERO 1 - 3 

(1) SCA ASTI - SAN GIACOMO CHIERI 1 - 4 

(1) - disputata il 18/11/2023 

 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
ALESSANDRIA - ACF BIELLESE 0 - 3 

(1) BULE'BELLINZAGO - QUARONESE 10 - 1 

INDEPENDIENTE IVREA - CITTA DI BAVENO 1908 SSD 2 - 0 

VERCELLI WOMAN - AOSTA CALCIO 511 0 - 2 

(1) - disputata il 18/11/2023 
 

GIRONE B - 1 Giornata - R 
BORGO VITTORIA CIT TURIN - CIT TURIN LDE 1 - 2 

(1) BUTTIGLIERESE 95 - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 2 - 2 

FREEDOM FC S.S.D. A R.L. - TORINO F.C. S.P.A. 1 - 5 

(1) - disputata il 18/11/2023 
 

GIRONE A - 10 Giornata - A 
A.S.D. CITTA DI COSSATO - RG TICINO SSD S.R.L. 3 - 5 

ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - VERBANIA CALCIO 1 - 2 

ARQUATESE VALLI BORBERA - IVREA CALCIO ASD 1 - 2 

BORGOSESIA CALCIO - GOZZANO S.S.D.AR.L. 1 - 3 

CITTA DI BAVENO 1908 SSD - BULE'BELLINZAGO 4 - 1 

DIAVOLETTICALCIO VERCELLI - UNION NOVARA 3 - 2 
 

GIRONE B - 10 Giornata - A 
CASELLE CALCIO - CENTRO GIOV.CALC.AOSTAMSP 0 - 2 

LASCARIS - V.D.A. CHARVENSOD 4 - 2 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - AYGREVILLE CALCIO 2 - 3 

STRAMBINESE 1924 - GASSINOSANRAFFAELE 0 - 0 

VENARIA REALE - PRO EUREKA 0 - 5 

VIRTUS ACCADEMIA CALCIO - VALLORCO 1 - 0 

VOLPIANO PIANESE - PIANEZZA 10 - 2 
 

GIRONE C - 10 Giornata - A 
CIT TURIN LDE - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 2 - 2 

KL PERTUSA - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 6 - 3 

LUCENTO - ALPIGNANO 2 - 1 

MIRAFIORI A.S.D. - ROSTA CALCIO 1 - 2 

POL. PARADISO COLLEGNO - BACIGALUPO 3 - 0 

SISPORT S.P.A. - SPAZIO TALENT SOCCER 0 - 1 

VANCHIGLIA 1915 - CENISIA A R.L. 2 - 2 
 

GIRONE D - 10 Giornata - A 
A.C.CUNEO 1905 OLMO - GIOVANILE CENTALLO 2006 2 - 0 

BORGARO NOBIS 1965 - SALUZZO 3 - 4 

CHISOLA CALCIO - PEDONA BORGO S.D. 7 - 0 

FOOTBALL CLUB VIGONE - FOSSANO CALCIO SSD A R.L. 0 - 1 

NICHELINO HESPERIA - CHERASCHESE 1904 2 - 0 

PINEROLO - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 0 - 3 

POLISPORTIVA GARINO - RIVAROLESE 1906 S.R.L. 1 - 2 
 

GIRONE E - 10 Giornata - A 
ACQUI F.C. SSDARL - CALCIO NOVESE 2 - 0 

ALBESE CALCIO - SCA ASTI 4 - 4 

ASCA - OVADESE SSDARL 4 - 1 

ASTI - CHIERI 4 - 0 

DON BOSCO ALESSANDRIA - DERTHONA FBC 1908 A.S.D. 0 - 1 

MEZZALUNACALCIO VILLANOVA - ALBA CALCIO 0 - 3 

SAN GIACOMO CHIERI - MONCALIERI CALCIO 1953 1 - 3 

 



 

17 

 

 

 

 

CAMPIONATO UNDER 15 FEMMINILE REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 18/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 14 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

GIRONE A - 10 Giornata - A 
A.S.D. CITTA DI COSSATO - ALICESE ORIZZONTI 0 - 1 

ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO 3 - 1 

(1) BIELLESE 1902 - GOZZANO S.S.D.AR.L. 2 - 1 

BULE'BELLINZAGO - BORGOSESIA CALCIO 2 - 1 

(1) JUVENTUS DOMO - SANTHIA 1903 5 - 0 

RG TICINO SSD S.R.L. - VERBANIA CALCIO 1 - 5 

SPORTIVA CALTIGNAGA - CITTA DI BAVENO 1908 SSD 0 - 1 

(1) - disputata il 18/11/2023 
 

GIRONE B - 10 Giornata - A 
BORGARO NOBIS 1965 - VOLPIANO PIANESE 0 - 0 

GASSINOSANRAFFAELE - IVREA CALCIO ASD 1 - 2 

OLYMPIC COLLEGNO - STRAMBINESE 1924 5 - 0 

POL. PARADISO COLLEGNO - RIVAROLESE 1906 S.R.L. 0 - 2 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - VENARIA REALE 8 - 1 

VIRTUS ACCADEMIA CALCIO - ATLETICO C.B.L. 0 - 2 
 

GIRONE C - 10 Giornata - A 
ALPIGNANO - BSR GRUGLIASCO 9 - 1 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - MIRAFIORI A.S.D. 4 - 0 

CIT TURIN LDE - LASCARIS 0 - 7 

LUCENTO - CENISIA A R.L. 3 - 0 

POLISPORTIVA BRUINESE - VALLE DI SUSA S.C. 3 - 1 

SISPORT S.P.A. - PSG SSDARL 5 - 2 

VANCHIGLIA 1915 - ROSTA CALCIO 5 - 3 
 

GIRONE D - 10 Giornata - A 
(1) CANDIOLO - A.C.CUNEO 1905 OLMO 0 - 1 

CHISOLA CALCIO - CUMIANA SPORT 14 - 1 

FOSSANO CALCIO SSD A R.L. - MOREVILLA 1 - 3 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - CHERASCHESE 1904 1 - 0 

PEDONA BORGO S.D. - BUSCA 1920 A R.L. 2 - 2 

PINEROLO - MONREGALE CALCIO 1 - 3 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - NICHELINO HESPERIA 1 - 2 

(1) - disputata il 18/11/2023 
 

GIRONE E - 10 Giornata - A 
ASCA - MONCALIERI CALCIO 1953 1 - 1 

ASTI - MEZZALUNACALCIO VILLANOVA 5 - 0 

CALCIO NOVESE - CHIERI 1 - 0 

DERTHONA FBC 1908 A.S.D. - DON BOSCO ALESSANDRIA 4 - 0 

(1) LENCI POIRINO O.N.L.U.S. - SCA ASTI 2 - 0 

SAN GIACOMO CHIERI - ALBA CALCIO 2 - 6 

SPARTAK SAN DAMIANO - ACQUI F.C. SSDARL 1 - 2 

(1) - disputata il 18/11/2023 

 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
ACF BIELLESE - BULE'BELLINZAGO 0 - 15 

AOSTA CALCIO 511 - ACADEMY PRO VERCELLI 1 - 1 

INDEPENDIENTE IVREA - CITTA DI BAVENO 1908 SSD 0 - 1 

QUARONESE - TORINO F.C. S.P.A. 2 - 8 
 

GIRONE B - 1 Giornata - R 
(1) ACCADEMIA TORINO CALCIO - ASD PINEROLO WOMEN 3 - 0 

(1) BULE'BELLINZAGO sq.B - PIOSSASCO 6 - 2 

(1) RIVOLI CALCIO - BORGO VITTORIA CIT TURIN 5 - 0 

VENARIA REALE - CIT TURIN LDE 1 - 5 

(1) - disputata il 19/11/2023 
 

GIRONE C - 1 Giornata - R 
ALESSANDRIA - SCA ASTI 1 - 2 

(1) AREA CALCIO ALBA ROERO - FREEDOM FC S.S.D. A R.L. 6 - 0 

ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - BOYS E GIRLS CALCIO 1 - 2 

(1) DON BOSCO ALESSANDRIA - ELLEDI FC SSD RL 3 - 2 

(1) - disputata il 19/11/2023 

 

GIRONE A - 3 Giornata - A 
A.S.D. CITTA DI COSSATO - UNION NOVARA 4 - 2 

BORGOSESIA CALCIO - BIELLESE 1902 2 - 3 

CITTA DI BAVENO 1908 SSD - ACCADEMIA BORGOMANERO 1 - 0 

(1) FUTUROGIOVANI VILIANENSIS - BULE'BELLINZAGO 0 - 3 

(1) JUNIOR TORRAZZA - GOZZANO S.S.D.AR.L. 0 - 0 

JUVENTUS DOMO - CALCIO VOGOGNA 5 - 0 

RG TICINO SSD S.R.L. - DIAVOLETTICALCIO VERCELLI 1 - 1 

(1) - disputata il 18/11/2023 
 

GIRONE B - 3 Giornata - A 
ALPIGNANO - STRAMBINESE 1924 2 - 1 

(1) ATLETICO C.B.L. - SAN GALLO SETTIMO 1 - 1 

BORGARO NOBIS 1965 - AOSTA CALCIO 511 12 - 0 

LASCARIS - VIRTUS ACCADEMIA CALCIO 11 - 1 

PRO EUREKA - AYGREVILLE CALCIO 4 - 0 

V.D.A. CHARVENSOD - QUINCINETTO TAVAGNASCO 1 - 0 

(1) VOLPIANO PIANESE - PIANEZZA 3 - 0 

(1) - disputata il 18/11/2023 
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CAMPIONATO UNDER 14 PRO 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 18/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

TORNEO UNDER 13 PRO 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 18/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 17 C5 REGIONALI  
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 18/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 15 C5 REGIONALI  
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/11/2023 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE C - 3 Giornata - A 
(1) BEIBORG - ROSTA CALCIO 5 - 2 

(1) BEPPE VIOLA CALCIO - CENISIA A R.L. 2 - 2 

(1) CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - VANCHIGLIA 1915 4 - 1 

(1) POLISPORTIVA BRUINESE - LUCENTO 1 - 1 

(1) SISPORT S.P.A. - BARCANOVA CALCIO 5 - 0 

(1) SPAZIO TALENT SOCCER - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 5 - 1 

VENAUS - VALLE DI SUSA S.C. 2 - 4 

(1) - disputata il 18/11/2023 
 

GIRONE D - 3 Giornata - A 
(1) A.C.CUNEO 1905 OLMO - CSF CARMAGNOLA QUEENCAR 4 - 2 

(1) ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - PINEROLO 0 - 4 

BUSCA 1920 A R.L. - GIOVANILE CENTALLO 2006 0 - 3 

(1) MOREVILLA - CUMIANA SPORT 5 - 1 

(1) PEDONA BORGO S.D. - MONREGALE CALCIO 3 - 1 

(1) PIOSSASCO - CHISOLA CALCIO 0 - 2 

(1) VALLE VARAITA CALCIO - SAVIGLIANESE FBC 1919 1 - 3 

(1) - disputata il 18/11/2023 
 

GIRONE E - 3 Giornata - A 
ACQUI F.C. SSDARL - ALBESE CALCIO 1 - 0 

ASTI - CANELLI 1922 6 - 0 

CALCIO NOVESE - ACCADEMIA CASALE A R.L. 1 - 2 

DERTHONA FBC 1908 A.S.D. - PSG SSDARL 1 - 3 

(1) DON BOSCO ALESSANDRIA - ALBA CALCIO 1 - 1 

FULVIUS 1908 - CHIERI 0 - 6 

SAN GIACOMO CHIERI - NICHELINO HESPERIA 2 - 0 

(1) - disputata il 18/11/2023 

 

GIRONE A - 6 Giornata - A 
JUVENTUS F.C. SPA - GENOA CRICKET 13 2 - 2 

NOVARA FOOTBALL CLUB SPA - SAMPDORIA 13 0 - 1 

PRO VERCELLI 1892 S.R.L. - TORINO F.C. S.P.A. 0 - 2 

SPEZIA CALCIO S.R.L. 13 - PRO VERCELLI 1892 S.Rsq.B 2 - 0 

(1) VIRTUS ENTELLA S.R.L.13 - ALESSANDRIA CALCIO1912SRL 2 - 1 

(1) - disputata il 19/11/2023 

 

GIRONE A - 6 Giornata - A 
JUVENTUS F.C. SPA - GENOA CRICKET 13 4 - 3 

PRO VERCELLI 1892 S.R.L. - TORINO F.C. S.P.A. 3 - 1 

SPEZIA CALCIO S.R.L. 13 - PRO VERCELLI 1892 S.Rsq.B 3 - 1 

TORINO F.C. S.P.A. sq.B - SAMPDORIA 13 4 - 1 

(1) VIRTUS ENTELLA S.R.L.13 - ALESSANDRIA CALCIO1912SRL 2 - 3 

(1) - disputata il 19/11/2023 

 

GIRONE A - 6 Giornata - A 
AOSTA CALCIO 511 - L 84 S.S.D. S.R.L. 5 - 3 

ATLETICO TAURINENSE - TOP FIVE S.R.L. 8 - 3 

SERMIG - CASTELLAMONTE CALCIO A5 1 - 9 

VDL FIANO PLUS - C.U.S. PIEMONTE ORIENTALE 3 - 5 
 

GIRONE B - 6 Giornata - A 
AVIS ISOLA - LISONDRIA 9 - 1 

CANTARANA C5 - FONTA 2 - 16 

ELLEDI FC SSD RL - ORANGE FUTSAL ASTI 2 - 3 

POLISPORTIVA PASTA - SALUZZO 7 - 7 
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Delibere Giudice Sportivo 
 

 

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA 
 

GARE DEL 19/11/2023 

 

GARE DEL 19/11/2023 

 

 

CAMPIONATO UNDER 16 REGIONALI 
 

GARE DEL 18/11/2023 

 

 

CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 
 

GARE DEL 18/11/2023 

 

 

 

 

5. GIUDICE SPORTIVO TERRITORIALE 
 
Il Giudice Sportivo Territoriale, Avv. Laudi Chiara Francesca Maria, coadiuvato dai sostituti Avv. 
Armando Francia, Marco Bertuzzi, Franco Corbo, Marco Maria Schiavone e Nadia Di Brita assistito 
dal rappresentante dell’A.I.A., Pannace Francesco, nella riunione del 21 e 22 Novembre 2023, ha 
adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano. 
 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA  

GARE DEL 19/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

GIRONE A - 6 Giornata - A 
(1) AOSTA CALCIO 511 - SERMIG 6 - 3 

CASTELLAMONTE CALCIO A5 - L 84 S.S.D. S.R.L. 3 - 4 

CERES CALCIO A 5 - VDL FIANO PLUS 14 - 2 

(1) VALLE DI SUSA S.C. - ACADEMY TORINO FUTSAL SSD 0 - 1 

(1) - disputata il 18/11/2023 
 

GIRONE B - 6 Giornata - A 
A.S.D. L84 SPORT SCHOOL - CANTARANA C5 7 - 3 

LISONDRIA - TOP FIVE S.R.L. 0 - 10 

ORANGE FUTSAL ASTI - CH4 SPORTING CLUB 4 - 4 

(1) POLISPORTIVA PASTA - ELLEDI FC SSD RL 3 - 3 

(1) - disputata il 18/11/2023 
 

GIRONE A - 9 Giornata - A 
VOLUNTAS SUNA - RIVIERA D’ORTA  D 

 

GIRONE B - 9 Giornata - A 
VILLANOVA 2018 J - PRO PALAZZOLO  D 

 

GIRONE A - 10 Giornata - A 
BIELLESE 1902 - ROMAGNANO CALCIO A.S.D.  D 

 

GIRONE B - 10 Giornata - A 
V.D.A. CHARVENSOD - PRO EUREKA  D 
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Euro 600,00 CHERASCHESE 1904  
Per il comportamento inqualificabile dei propri sostenitori che, per tutta la durata del secondo tempo di gioco, 
rivolgevano all'indirizzo dell'assistente arbitrale n. 2 e genericamente dei componenti della terna frasi 
ingiuriose di chiaro contenuto discriminatorio. Sanzione ex art. 28 C.G.S.; si rammenta alla Società la propria 
oggettiva responsabilità per le condotte offensive e discriminatorie dei propri tifosi e che, in caso di recidiva, si 
applicheranno maggiori sanzioni, ivi compresa la squalifica del campo per una o più giornate.  

MEDICI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 12/12/2023  

BOVERI FEDERICO GIANNI (ACQUI F.C. SSDARL)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti di un componente della panchina avversaria.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

VENTRE LUCA (VALENZANA MADO SSD.AR.L.)        

Per condotta violenta di grave entità, consistita nel colpire, a palla lontana, l'avversario al fianco destro con 
violenza.  

BAYAT ALI (VANCHIGLIA 1915)        

Per condotta violenta consistita nell'afferrare un avversario al collo.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

REKA KRISTIAN (PRO VILLAFRANCA)        

Per condotta irrispettosa a seguito di espulsione per somma di ammonizioni.  

DELLA VALLE GIACOMO (VOLPIANO PIANESE)        

Per condotta violenta consistita nello scagliare il pallone, a gioco fermo, contro il volto dell'avversario.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

DIA ABDOU (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    GREGORI LUCA (BIELLESE 1902)  

TINDO STEFANO (BORGARO NOBIS 1965)    GHIA JUAN MARTIN (CALCIO SETTIMO)  

CRETAZZO ALESSANDRO (CAVOUR)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

CELUSSI SIMONE (A.S.D. CITTA DI COSSATO)    TROMBIN LEONARDO (ALPIGNANO)  

DEPETRIS MARCO (CAVOUR)    DRAGO GIUSEPPE (CAVOUR)  

PORCARO ARTURO (MORETTA)    VAQARI MATTEO (S.D. SAVIO ASTI)  

MONTEMURRO EMANUELE (VILLAFRANCA)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  



 

21 

 

PIOTTO MATTIA (ALPIGNANO)    TARASCHI PIER PAOLO (BORGARO NOBIS 1965)  

MOZZONE MATTIA (GIOVANILE CENTALLO 2006)    GHIRONI ANDREA (LASCARIS)  

MAIORINO PIETRO 
(OLEGGIO SPORTIVA 
OLEGGIO)  

  NEGRETTI DIEGO 
(OLEGGIO SPORTIVA 
OLEGGIO)  

VENTURELLO LORENZO (PRO VILLAFRANCA)        

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE 

GARE DEL 18/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

CAPUTO ANTONIO (DRUENTINA)        

GARE DEL 19/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 300,00 ARONA CALCIO  
Per il comportamento offensivo, a tratti anche discriminatorio, da parte dei propri tifosi nei confronti 
dell'assistente arbitrale n.1  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 22/12/2023  

VERNETTI MARCO (QUINCINETTO TAVAGNASCO)        

Espulso per proteste, durante tutto il secondo tempo insulta la terna arbitrale.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

LINGUA SAMUELE (S.SEBASTIANO)        

Espulso per condotta violenta, consistita nell'aver scalciato un avversario in reazione ad un fallo subito, 
uscendo dal campo rivolgeva espressioni irrispettose nei confronti dell'assistente arbitrale n.1.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  
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GESSA LUCA (ARONA CALCIO)        

Per condotta violenta nei confronti di un avversario, avendolo colpito con un pugno sulla schiena a pallone 
lontano, senza conseguenze fisiche.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

GIORDANO DIEGO (CHIAVAZZESE 75)        

Per condotta violenta, consistita nell'aver colpito un avversario con una forte manata sul petto.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

MASOERO MATTIA (A.S.D. OMEGNA CALCIO 1906)    ARIONE SAMUELE (ALBESE CALCIO)  

MARTINESE GABRIELE (CARIGNANO A.S.D.)    BARA GIANLUCA (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)  

VISCOMI FRANCESCO (FELIZZANO 1920)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

BALISTRERI MARCO (CARIGNANO A.S.D.)    KOLAJ ANTONIO (CASTELLAZZO B.DA)  

BOTALLA MICHELE (CHIAVAZZESE 75)    MATTIONI MARCO (FERIOLO CALCIO)  

SELLA ALESSANDRO (FULGOR RONCO VALDENGO)    GIRAUDO GIOVANNI (MONREGALE CALCIO)  

MELLANO MATTEO (MONREGALE CALCIO)    BALESTRA MATTIA 
(POL.AD UNION BB 
VALLESUSA)  

TARABLE RICCARDO (S.SEBASTIANO)    FERLAZZO SIMONE (SPAZIO TALENT SOCCER)  

RODA DAVIDE (V.D.A. CHARVENSOD)    BARIOLI PIETRO (VALLORCO)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

PICI ISUF (ARONA CALCIO)    MANDIROLA LUCA (ARQUATESE VALLI BORBERA)  

SANTAROSSA 
ALESSANDRO 

(BENARZOLE 2012)    ROGORA ALESSANDRO (BRIGA)  

SALUSSO TOMMASO (BUSCA 1920 A R.L.)    MELILLO SIMONE (CAFASSE BALANGERO)  

BONDENARI LUCA (CAMERI CALCIO)    BERTELLO MANUEL (CARIGNANO A.S.D.)  

CAPUTO MICHELE (CENISIA A R.L.)    SOSTER LUCA (COLLERETTO G.PEDANEA)  

LA NEVE ALESSIO (GAVIESE)    AGU FEDERICO (INFERNOTTO CALCIO)  

CADONI ALBERTO (INFERNOTTO CALCIO)    BENNA ALESSANDRO (IVREA CALCIO ASD)  

FONTANA FEDERICO (LUSERNA)    REPOSSINI SIMONE (MOMO ATLETICO CALCIO)  

VALSECCHI RICCARDO (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)    COALOVA FABIO (S.SECONDO A.S.D.)  

CAULA LORENZO (SCARNAFIGI)    LI CAUSI LORENZO (SPARTAK SAN DAMIANO)  

AGNOLON ANDREA (VILLARBASSE)    PERRONE PAOLO (VILLASTELLONE CARIGNANO)  
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CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA  

GARE DEL 12/11/2023  

• Gara del 12/11/2023 TETTI FRANCESI RIVALTA - MONCALIERI CALCIO 1953  

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il ricorso presentato dalla G.S.D. TETTI FRANCESI RIVALTA avverso la regolarità della 
partita disputata contro la A.S.D. MONCALIERI CALCIO 1953 in data 12/11/2023, ore 14:30, valida 
per il Campionato Regionale Prima Categoria, Girone E, s.s. 2023/2024, per l'asserita mancata 
indicazione ed identificazione dell'assistente di parte della Società resistente. La ricorrente sostiene, 
infatti, che la consorella non solo non abbia inserito in distinta come proprio assistente di parte il 
nominativo di un dirigente in carica, un tecnico tesserato o un calciatore di età non inferiore a quella 
necessaria per prendere parte alla gara, come previsto dall'art. 63, comma 2, NOIF, impedendone 
così anche la corretta identificazione da parte dell'arbitro ai sensi dell'art. 66, comma 2, NOIF, ma 
abbia utilizzato per tale funzione un proprio giocatore di riserva (il n.18 Daniele Fera) solo per un 
breve lasso di tempo, lasciando poi sguarnita la linea laterale di sua competenza;  

- rilevato che il ricorso ed il prescritto preannuncio sono stati depositati nei termini a mezzo PEC 
presso gli Uffici del Comitato Regionale Piemonte e Valle d'Aosta e regolarmente trasmessi, sempre 
a mezzo PEC, alla Società resistente;  

- esaminate le controdeduzioni della A.S.D. MONCALIERI CALCIO 1953, che ammette di essere 
rimasta improvvisamente priva del dirigente che avrebbe dovuto svolgere la funzione di assistente di 
parte, ma di aver comunque ottemperato al proprio obbligo destinando a tale funzione dapprima il 
giocatore n. 18 Daniele Fera (come ammesso anche dalla ricorrente) e, successivamente 
all'ingresso in campo di questi, il n. 13 Davide Davarian, entrambi presenti in distinta e identificati 
dall'arbitro;  

- sentito su tali circostanze l'arbitro, Sig. Lorenzo Bettinardi, il quale con proprio supplemento di 
rapporto ha chiarito che, come dichiarato dalla Società resistente, il ruolo di assistente di parte per 
la A.S.D. MONCALIERI CALCIO 1953 è stato svolto da giocatori di riserva, dapprima dal numero 18 
Sig. Daniele Fera e successivamente all'ingresso in campo di quest'ultimo da altri compagni di 
squadra che si trovavano in panchina;  

- ritenuto quindi infondato, nel merito, il ricorso della G.S.D. TETTI FRANCESI RIVALTA,  

DELIBERA 

- di respingere il ricorso della G.S.D. TETTI FRANCESI RIVALTA, e di omologare 
conseguentemente il risultato raggiunto in campo:  

G.S.D. TETTI FRANCESI RIVALTA-A.S.D. MONCALIERI CALCIO 1953 1-2; 

- di disporre l'addebito della tassa di reclamo.  

GARE DEL 18/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

CESARO PIETRO 
(AURORACANOTTIERI 
PIZZERIE)  
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GARE DEL 19/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 200,00 CASSANO CALCIO  
Per il comportamento dei propri sostenitori che ingiuriavano il direttore di gara per tutto il secondo tempo.  

 
Euro 200,00 VENAUS  
Per il comportamento offensivo da parte dei propri tifosi nei confronti dell'arbitro durante la prima frazione di 
gioco.  

 
Euro 50,00 CANNOBIESE 1906  
Per il comportamento dei propri tifosi, che lanciavano tre petardi nelle vicinanze della recinzione del terreno di 
gioco.  

 
Euro 50,00 MONCALIERI CALCIO 1953  
Per il lancio di petardi da parte della propria tifoseria.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 22/ 3/2024  

DOMPE SILVANO (CARRU)        

Espulso per veementi ed eccessive proteste dopo l'ammonizione comminata al massaggiatore Sig. Matteo 
Gonella, alla notifica del provvedimento iniziava ad insultare l'arbitro, utilizzando in particolare un termine 
dialettale di chiaro contenuto ed intento discriminatorio. Il Dirigente ritardava altresì la propria uscita dal 
terreno di gioco e quindi la ripresa dello stesso, proseguendo nelle proteste e nelle ingiurie all'arbitro, condotta 
reiterata anche al termine della partita, in occasione di leggeri diverbi tra giocatori sotto agli spalti. La sanzione 
è comminata ai sensi degli artt. 28 e 36 C.G.S. e tiene conto della complessiva condotta del Dirigente, e del 
suo ruolo.  

MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA FINO AL 23/ 5/2024  

GONELLA MATTEO (CARRU)        

Allontanato dal campo per condotta gravemente violenta nei confronti di un avversario. Nello specifico il Sig. 
Gonella, già ammonito per comportamento irrispettoso, a seguito del grave fallo di gioco commesso dal 
calciatore avversario Sig. Mamour Dieye, sanzionata con il rosso diretto, si avvicinava a quest'ultimo e lo 
colpiva con un forte pugno al volto.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 5/12/2023  

BOLLONE MASSIMO (MATHI LANZESE)        

Allontanato dal campo per condotta irrispettosa verso l'arbitro.  
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SQUALIFICA FINO AL 28/11/2023  

DI BERNARDO ENRICO 
DONATO 

(SPORTIVA NOLESE)        

Allontanato dal campo per proteste.  

ASSISTENTE ARBITRO  

SQUALIFICA FINO AL 28/11/2023  

BUSTI ALBERTO (QUARONESE)        

Allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER OTTO GARE EFFETTIVE  

COALOA SIMONE (MARENE)        

Per condotta violenta di grave entità consistita nel colpire un avversario con una testata e, successivamente, 
nel colpire sempre con una testata l'avversario accorso ad aiutare il primo colpito e a quest'ultimo provocava 
un taglio alla testa. Sanzione aggravata dalla qualifica di vice capitano del giocatore.  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

FACCO RICCARDO (SPORTIVA NOLESE)        

Per condotta gravemente irriguardosa nei confronti del direttore di gara, consistita nell'alzarsi dalla panchina 
per recarsi presso l'arbitro ed attingerlo volontariamente con l'acqua della borraccia.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

RANDAZZO DAVIDE (MONFERRATO)        

Per condotta offensiva e violenta ai danni di un avversario, consistita in reciproche ingiurie, spinte e calci.  

ZOPPELLARO DANIELE (TASSAROLO)        

Per condotta offensiva e violenta ai danni di un avversario, consistita in reciproche ingiurie, spinte e calci.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

DIEYE MAMOUR (AREA CALCIO ALBA ROERO)        

Espulso per grave fallo di gioco, commesso mettendo a rischio l'incolumità fisica dell'avversario.  

MOUSSAID SOUFIANE (CARRU)        

Espulso per aver reagito ad un fallo subito (e sanzionato dall'arbitro) con eccessiva veemenza, cercando lo 
scontro fisico con l'avversario ed insultandolo.  

PASCAL SIMONE (CUMIANA SPORT)        

Per condotta violenta di bassa entità consistita in un calcio di reazione al fallo subito.  

CAVESTRO ANDREA (SAN MAURIZIO C.SE)        

Per condotta violenta, consistita nel colpire un avversario con un calcio, a gioco fermo.  

CATTANEO MATTEO (SERRAVALLESE 1922)        
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Per comportamento irrispettoso nei confronti del direttore di gara.  

SHAKER AHMED (SSD REAL ORIONE V.)        

Per condotta violenta, consistita nell'aver colpito un avversario volontariamente con un pestone, a gioco 
fermo.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

ANDRIOLI DANIELE IGOR (CASELETTE)    GIBOGINI CRISTIAN (COMIGNAGO CALCIO)  

GIARDINO ANDREA (MAPPANESE)    POCHETTINO ANDREA (MARENE)  

BIANCO SAMUELE (MATHI LANZESE)    DILONARDO ALBERTO (PIANEZZA)  

TUMEO NICOLO (POLISPORTIVA GARINO)    BELLAN TOMMASO (QUARONESE)  

DI CREA DANIEL (RIVER 1951)    ARMATO FRANCESCO (SPORTIVA NOLESE)  

FTONI SAMUELE (SPORTIVA NOLESE)    LA FERRARA MICHELE (TETTI FRANCESI RIVALTA)  

PASQUADIBISCEGLIE 
DAVIDE 

(TRECATE CALCIO)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

BORGATO MARCO (AGLIE VALLE SACRA)    MACRIPO KEVIN (BACIGALUPO)  

IACHI ANTONIO (BAJO LA SERRA)    AUCELLO MATTIA (BARRACUDA)  

FENOGLIO LUCA (BISALTA)    SACCO KEVIN (BISALTA)  

BECHIS UMBERTO (BUTTIGLIERESE 95)    PENSA MATTEO (CARRU)  

NICITA ALESSANDRO (CIGLIANO CALCIO)    NOLI MARJAN (EUROPA BEVINGROS ELEVEN)  

FRANCO DAVIDE (MATHI LANZESE)    FERRIGNO GABRIEL (PONDERANO)  

COLICINO JACOPO (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)    FERRERO STEFANO (ROSTA CALCIO)  

PATRIOLI SIMONE (SERRAVALLESE 1922)    CHIARTANO ANDREA (VALCHIUSELLA)  

VOLA MATTIA (VALVERMENAGNA)    AINARDI ROBERTO (VENAUS)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

GOTTARDO SIMONE (AUTOVIP SAN MAURO CALCIO)    CANZIANI LORENZO (BACIGALUPO)  

CHAHID ISMAELE (BEPPE VIOLA CALCIO)    MOUKRIM BADREDDINE (BRICHERASIO BIBIANA)  

GIRGENTI FABIO (CALCIO VOGOGNA)    GUNTRI MATTIA (CANNOBIESE 1906)  

ROSSI MARCO (CARRU)    BISEFFI GIANLUCA (CASELLE CALCIO)  

PETROSINO ROBERTO (CASSANO CALCIO)    
DELLA ROCCA ANDREA 
ALBERTO 

(CUMIANA SPORT)  

POZZO ANDREA (GAGLIANICO C.S.I.)    CISTARO FRANCESCO (GATTINARA F.C.)  

SABER YASSIN (JUNIOR TORRAZZA)    COMOTTO FEDERICO (LIVORNO FERRARIS BIANZE)  



 

27 

 

PROVERA ALESSANDRO (LIVORNO FERRARIS BIANZE)    KAPLLANI ROLAND (MONCALVO CALCIO)  

ZANOTTI CARLO (PERNATESE 1928)    MENSITIERI MATTEO (PEROSA A.S.D.)  

TRUSSARDI ALESSIO (PIANEZZA)    CANDELIERI ENRICO (POLISPORTIVA GARINO)  

PETRILLI SIMONE (ROSTA CALCIO)    TUMMOLO ANDREA (ROSTA CALCIO)  

ARDIZZOIA ALESSANDRO (SIZZANO)    FERRARESE LUCA (TASSAROLO)  

BRICCO FEDERICO (TRECATE CALCIO)    
OLIVEIRA MARQUES 
ROMULO 

(TROFARELLO 1927)  

BIAMONTE ROBERTO (VAL MAIRA)    SANARICA NUNZIO (VDL FIANO PLUS)  

LISTELLO SIMONE (VENAUS)    AGUGLIA DENIS (VIRTUS ACCADEMIA CALCIO)  

CAIROLA MATTEO (VIRTUS VERCELLI)        

 

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA  

GARE DEL 18/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

VAGLIENTI NICOLAS (TORRI BIELLESI A.S.D.)        

GARE DEL 19/11/2023  

• Gara del 19/11/2023 VOLUNTAS SUNA - RIVIERA D ORTA  
Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il referto dell'arbitro relativo alla gara A.S.D. VOLUNTAS SUNA-A.S.D. RIVIERA D ORTA in 
calendario per il giorno 19/11/2023, valida per il Campionato di Seconda categoria, Girone A, dal 
quale risulta che la partita sia stata sospesa definitivamente nell'intervallo fra i due tempi di gioco, 
sul risultato momentaneo di 1 a 0, a causa di un infortunio occorso al direttore di gara;  

- ritenuto che trattasi di evento integrante causa di forza maggiore;  

DELIBERA 

- la ripetizione della gara in oggetto, che riprenderà dall'inizio del secondo tempo, sul risultato 
momentaneo di 1 a 0, disponendo che il gioco riparta con calcio d'inizio in favore della A.S.D. 
VOLUNTAS SUNA, come indicato dall'arbitro nel referto;  

- a tal fine, dà mandato al Comitato Regionale affinché disponga una nuova data per la disputa della 
partita.  

PREANNUNCIO DI RECLAMO  

• Gara VILLANOVA 2018 J - PRO PALAZZOLO  

Preso atto del preannuncio di ricorso da parte della Societa' A.S.D.VILLANOVA 2018 J ai sensi dell'art.67 del 
C.G.S. si riserva decisioni di merito.  



 

28 

 

Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti disciplinari assunti a carico di tesserati per 
quanto in atti.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 500,00 BANDITO SPORTGENTE  
Per il comportamento gravemente offensivo e violento dei propri sostenitori, i quali per tutta la durata della 
partita hanno rivolto all'arbitro pesanti insulti e minacce, ignorando anche l'invito dei capitani di entrambe le 
squadre ad interrompere tali condotte. Al termine della partita, mentre il direttore di gara si dirigeva verso gli 
spogliatoi, i sostenitori del Bandito Sportgente gli lanciavano contro una bottiglietta d'acqua, attingendolo, e lo 
facevano bersaglio di sputi oltre che di ulteriori ingiurie e minacce. L'arbitro decideva così di richiedere 
l'intervento delle Forze dell'Ordine, il cui arrivo induceva il pubblico ad allontanarsi dall'impianto; gli agenti 
giunti sul posto verbalizzavano le dichiarazioni dell'Ufficiale di gara e lo scortavano alla macchina, unitamente 
al Presidente dello Stella Maris. Si rammenta alla Società che è oggettivamente responsabile per le condotte 
offensive e violente agite dai propri sostenitori in occasione delle partite, e che in caso di recidiva verranno 
inflitte maggiori sanzioni, ivi compresa la squalifica del campo per una o più giornate.  

 
Euro 300,00 LIBARNA  
Per il comportamento inqualificabile dei propri sostenitori che, per tutta la durata della gara, insultavano 
l'arbitro e rivolgevano altresì insulti razzisti nei confronti di un giocatore avversario. Si rammenta alla Società 
che, ai sensi dell'art. 28 C.G.S., è oggettivamente responsabile delle condotte discriminatorie tenute dai propri 
sostenitori in occasione della disputa delle partite e che, in caso di recidiva, verranno presi ulteriori e più severi 
provvedimenti. 

 
Euro 100,00 CAPRIE GREEN CLUB CSA  
Per il comportamento dei propri tesserati che al termine della partita partecipavano ad una rissa che 
coinvolgeva gran parte dei giocatori e durava diversi minuti. Sanzione applicata alla Società poiché, visto il 
numero elevato di partecipanti, non è stato possibile per il direttore di gara individuare le singole responsabilità 
dei giocatori.  

 
Euro 100,00 CASTELLETTESE  
Per la condotta ingiuriosa dei propri tifosi nei confronti dell'arbitro, per tutto il secondo tempo.  

 
Euro 100,00 DORINA  
Per il comportamento dei propri tesserati che al termine della partita partecipavano ad una rissa che 
coinvolgeva gran parte dei giocatori e durava diversi minuti. Sanzione applicata alla Società poiché, visto il 
numero elevato di partecipanti, non è stato possibile per il direttore di gara individuare le singole responsabilità 
dei giocatori.  

 
Euro 100,00 GARESSIO  
Per il comportamento offensivo dei propri sostenitori nei confronti dell'arbitro per tutta la durata del primo 
tempo e a fine partita.  

 
Euro 100,00 STRAMBINESE 1924  
Per il comportamento dei propri tifosi, che durante tutta la gara insultavano l'arbitro.  

 
Euro 50,00 BEIBORG  
Per il comportamento dei propri sostenitori, che per gran parte della gara facevano esplodere petardi e 
fumogeni.  

 
Euro 50,00 DOGLIANI CALCIO  
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Per il comportamento offensivo dei propri sostenitori durante la gara nei confronti dell'arbitro. Sanzione 
mitigata per il fattivo intervento di alcuni giocatori e sostenitori locali, che placavano i tifosi più facinorosi.  

MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA FINO AL 28/11/2023  

BEN BOUBAKER 
NAJMEDDINE 

(VILLAR PEROSA)        

Al termine della gara protestava vivacemente con l'arbitro negli spogliatoi.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER CINQUE GARE EFFETTIVE  

GATTI ANDREA (BANDITO SPORTGENTE)        

Espulso per doppia ammonizione (1 giornata), alla notifica del provvedimento teneva una condotta irrispettosa 
nei confronti dell'arbitro. Non pago di ciò, al termine della gara, all'arrivo delle Forze dell'Ordine, si rivolgeva in 
modo arrogante ed irrispettoso sia al direttore di gara sia agli agenti, che registravano i suoi documenti e lo 
invitavano a mantenere un atteggiamento ed un eloquio più consoni. Allontanandosi da loro, il giocatore 
proferiva altresì una bestemmia. La sanzione comminata tiene conto della complessiva condotta del giocatore 
e di quanto previsto ex art. 36, comma 1, lett.a) CGS.  

BISIO FRANCESCO (POZZOLESE)        

Espulso per somma di ammonizioni, alla notifica del provvedimento rivolge espressione ingiuriosa al direttore 
di gara.  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

MICELI ANDREA (ATLETICO ROBASSOMERO)        

Espulso per comportamento gravemente irriguardoso nei confronti dell'arbitro, consistito nell'aver dapprima 
proferito, commentando una decisione tecnica dello stesso con il proprio allenatore, frase di contenuto 
velatamente intimidatorio, condotta che ne ha determinato l'espulsione. Alla notifica del provvedimento, 
reiterava le proteste, avvicinandosi a pochi centimetri dalla faccia del direttore di gara. La sanzione tiene conto 
della complessiva condotta del calciatore e del suo ruolo di capitano.  

RISSO GIACOMO (POZZOLESE)        

Per avere rivolte espressioni ingiuriose nei confronti dell'arbitro.  

GILLONE FABIO GIOVANNI (STRAMBINESE 1924)        

Espulso per somma di ammonizioni dalla panchina, al termine della gara attendeva il direttore di gara di fronte 
alla porta degli spogliatoi per chiedere chiarimenti, impedendogli di chiudere la porta stessa, rivolgendogli 
infine espressione ingiuriosa.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

TORRA ALBI (CALLIANO CALCIO)        

Per condotta violenta al termine della gara nei confronti di un avversario, consistita in reciproci spintoni.  

KALISSA ISMAEL (LIBARNA)        

Per condotta violenta al termine della gara nei confronti di un avversario, consistita in reciproci spintoni.  

COSTANTINO GABRIELE 
(POLISPORTIVA B. 
CHIANOCCO)  
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Per aver rivolto espressione irrispettosa al direttore di gara.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

DI GILIO ANDREA (ATLETICO ROBASSOMERO)    ALESSANDRIA GIANLUCA (ATLETICO VOLVERA CALCIO)  

DELFINO MATTEO (BETTOLE)    ZONCA ANDREA (CASALE CORTE CERRO)  

MANNEH SAIKOU TIJAN (CASALNOCETO A.S.D.)    BOSCHETTI SIMONE (CHISONE CALCIO)  

PASSAROTTO TOMMASO (DOGLIANI CALCIO)    MARANGONI LUCA 
(FBC OZZANO 1919 
RONZONESE)  

MOGAVERO MATTEO 
(FOMARCO DON BOSCO 
PIEVESE)  

  QUAGLIA GIACOMO (GARESSIO)  

PASSARELLI FABIO (GIAVENOCOAZZE)    LUPARIA SIMONE (LA CERVO)  

MAFFEI MARCO (PALESTRO CALCIO)    PRESTA ANTONIO (POL. GRAND PARADIS)  

ZIA VITTORIO (POLLONE)    TOFFANIN MATTEO (SAN GIORGIO TORINO)  

PERNICE EDOARDO (VIANNEY)    FIRPO LEONARDO (VIGNOLESE A.Q.CALCIO ASD)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

LA MARCA VINCENZO (ATLETICO ROBASSOMERO)    
ACUCELLA FELIPE 
ALBERTO 

(CASALE CORTE CERRO)  

FRANCO STEFANO (CRESCENTINESE)    PARESCHI STEFANO (DORINA)  

LEKA ERGYS (GARESSIO)    MORABITO LUCA (GIAVENOCOAZZE)  

FATIGATI ALESSANDRO (JUNIOR ASCA)    BUGNOLO FILIPPO (LUMELLOGNO)  

HAJ AHMED MAKREM (POLISPORTIVA SAN DONATO)    TERAZZI FRANCESCO (PRO ROASIO ASD)  

BRIZIO ANDREA (SALICE)    MANUGUERRA LORENZO (SAN GIORGIO TORINO)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

PRELLI MATTIA (ARMENO)    STREGAPEDE MARCO (BRUNETTA CALCIO)  

FINATI FILIPPO (CANADA)    MASSANO EDOARDO (CANADA)  

LORASCHI DAVIDE LUIGI (CASALE CORTE CERRO)    GIACOMIN MARCO (CASALNOCETO A.S.D.)  

MASOERO ALESSIO (CRESCENTINESE)    FRESIA FRANCESCO (DOGLIANI CALCIO)  

TOCCO MARCO 
(FBC OZZANO 1919 
RONZONESE)  

  CUTAS IOAN ALIN (GRAND COMBIN)  

ZUBLENA RICHARD (GRAND COMBIN)    MODONUTTO GABRIELE (IVECO GROUP CALCIO)  

BIANCHETTO SONGIA 
AMERIGO 

(LA CERVO)    CRISAFULLI FABIO (LIBARNA)  

DI GLORIA SALVATORE (LIBARNA)    KALISSA ISMAEL (LIBARNA)  

EL HACHMAOUI IMAD (LUMELLOGNO)    
PASSARELLA DANIEL 
ANDREA 

(MEZZALUNACALCIO 
VILLANOVA)  
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LAZZARINO NICOLO (NIZZA VALLEBELBO)    STRUMIA DAVIDE (OLIMPIC SALUZZO 1957)  

SIRIANNI ALESSANDRO (PALESTRO CALCIO)    ARMITANO ALEX (POLISPORT CASTAGNOLE)  

MONTERSINO ALBERTO (POLISPORT CASTAGNOLE)    BELLI FEDERICO (POLLONE)  

RICCI MARCO (POLLONE)    TROMBONI TOMMASO (PRO ROASIO ASD)  

PINTON ALESSANDRO (RIVER SESIA CALCIO)    MOHAMED YASINE (SALICE)  

CASTELLINO MICHELE (SAN BIAGIO)    FORNERIS RICCARDO (SAN GIORGIO TORINO)  

NANO STEFANO (SAN LUIGI SANTENA APS)    VARETTO SIMONE (SCIOLZE)  

BONINO SIMONE (SOMMARIVESE)    VARACALLI SIMONE (SOMMARIVESE)  

BRAZZO MANUEL (STELLA MARIS)    FERRARIS GABRIELE (US PROVIGEZZO)  

DELLACHA TOMMASO (VIGNOLESE A.Q.CALCIO ASD)    DE NARDI DAVIDE (VILLANOVA 2018 J)  

UGHETTO LORENZO (VILLAR PEROSA)        

 

CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALE  

GARE DEL 18/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

ALPIGNANO  
Si riconosce la responsabilità oggettiva della Società per i danni eventualmente causati dai tesserati agli arredi 
dell'impianto sportivo della Società ospitante (panchina e porta dello spogliatoio prese a calci).  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 19/ 1/2024  

FRANCO PIETRO (ALPIGNANO)        

Al termine della partita, rivolgeva unitamente all'allenatore Sig. Roberto Pepe reiterate e gravi ingiurie 
all'arbitro, sino al suo rientro negli spogliatoi.  

MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA FINO AL 5/12/2023  

LOCATELLI PAOLO 
(OLEGGIO SPORTIVA 
OLEGGIO)  

      

Per aver tenuto un comportamento di continua protesta nei confronti dell'arbitro (fatto dall'area tecnica). Dopo 
il provvedimento di espulsione reagiva con aggressività verbale tenendo un comportamento irrispettoso nei 
confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA FINO AL 28/11/2023  

LANDOLFI ANTONIO (CRESCENTINESE)        
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Allontanato dal campo per proteste.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 23/ 7/2024  

PEPE ROBERTO (ALPIGNANO)        

Per condotta violenta ed ingiuriosa sia nei confronti degli avversari che nei confronti del direttore di gara. Al 
termine della partita, durante il rientro negli spogliatoi, il Sig. Pepe spintonava ed insultava l'allenatore del 
Lucento, ed aggrediva un giocatore avversario, prendendolo per il collo e causandogli momentaneo dolore, 
sino a che non veniva trascinato via dai propri calciatori. A quel punto il Sig. Pepe rientrava nello spogliatoio 
assegnato all'Alpignano bestemmiando e rivolgendo insulti e gravi minacce all'arbitro. La sanzione comminata 
tiene conto della complessiva ed inqualificabile condotta del tesserato.  

SQUALIFICA FINO AL 5/12/2023  

MORO ALESSNDRO 
(OLEGGIO SPORTIVA 
OLEGGIO)  

      

Per aver tenuto un comportamento di continua protesta nei confronti dell'arbitro (fatto dall'area tecnica). Dopo 
il provvedimento di espulsione reagiva con aggressività verbale tenendo un comportamento irrispettoso nei 
confronti dell'arbitro.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER SEI GARE EFFETTIVE  

GERLIN CHRISTIAN (ALPIGNANO)        

Espulso per eccessive proteste e comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro, alla notifica del 
provvedimento reiterava le ingiurie, e rivolgeva al direttore di gara gravi e pesanti minacce di morte. Non pago, 
prendeva a calci le borracce presenti nell'area tecnica e la panchina assegnata alla sua squadra, reiterando 
insulti, bestemmie e minacce durante l'uscita dal terreno di gioco.  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

OMEGNA ALESSANDRO (CRESCENTINESE)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro.  

TOSATTI LUCA ROMANO (CRESCENTINESE)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

DICICCIO DAVIDE (BSR GRUGLIASCO)        

Per condotta violenta, consistita nell'aver colpito al volto un giocatore avversario a gioco fermo e in maniera 
volontaria.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

BORASO MATTEO (BIELLESE 1902)        

Per condotta irrispettosa nei confronti dell'arbitro.  

MAZZONI DAVIDE (BIELLESE 1902)        

Espulso per somma di ammonizioni, alla quale è seguita una bestemmia.  
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GIANNINI DAVID (NICHELINO HESPERIA)        

Per condotta violenta, consistita nello sferrare volontariamente un calcio ad un giocatore avversario.  

ATTIA ABDELRAHMAN 
(OLEGGIO SPORTIVA 
OLEGGIO)  

      

Per comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

FRISO ALESSANDRO (LASCARIS)    BOFFINO ALESSANDRO 
(OLEGGIO SPORTIVA 
OLEGGIO)  

KREBITZ TOMMASO (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)    GUAZZONI SAMUELE (VERBANIA CALCIO)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

NOVARO SIMONE (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    ALLO FABRIZIO MASSIM (ASCA)  

AISSOUS ADAM (CRESCENTINESE)    SCIMONE LUCA (MAPPANESE)  

RANDAZZO SAMUELE (MONREGALE CALCIO)    COLUCCI ALESSANDRO (SPAZIO TALENT SOCCER)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

MIOLA EDOARDO (A.S.D. CITTA DI COSSATO)    PAROLO LUCA (BEIBORG)  

GALAVERNA MATTIA (BUSCA 1920 A R.L.)    ANFOSSO GIANLUCA (CALCIO NOVESE)  

MONTERISO FILIPPO (PIANEZZA)    GENO DAVIDE (PRO NOVARA)  

MATHIS ENRICO (RORETESE 1975)    SOUZA OLIVEIRA DAVI (VOLPIANO PIANESE)  

 

CAMPIONATO UNDER 18 REGIONALE  

GARE DEL 18/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 19/ 1/2024  

PONASSI ANDREA CARLO (LIBARNA)        

Per aver tenuto una condotta ingiuriosa nei confronti del direttore di gara, reiterata anche dopo la notifica del 
provvedimento di espulsione.  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 22/12/2023  

BONIPERTI GAUDENZIO (BULE'BELLINZAGO)        

Allontanato dal campo per condotta irriguardosa nei confronti del direttore di gara.  
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CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

BIANCHI EDOARDO (BULE'BELLINZAGO)    PONASSI LORENZO (LIBARNA)  

GARE DEL 19/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

BRUNI GIUSEPPE (LA NUOVA LANZESE)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

RIKA KRISALD (LA VISCHESE)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

DANTINI ENRICO MARIA (CANELLI 1922)        

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C1  

GARE DEL 17/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 28/11/2023  

LIANTI ALESSANDRO (TOP FIVE S.R.L.)        

Allontanato dal campo per somma di ammonizioni.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

CREPALDI FEDERICO (ASSOCIAZIONE CALCIO BRA)    PALMA FRANCESCO (POLISPORTIVA PASTA)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  
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DALMASSO SIMONE (GIOVANILE CENTALLO 2006)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

PARMEGGIANI CRISTIAN 
(ACADEMY TORINO FUTSAL 
SSD)  

  MARIOTTI ANDREA (SERMIG)  

MARTORANO GIORGIO (TOP FIVE S.R.L.)        

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C2  

GARE DEL 20/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 250,00 FUTSAL CLUB SANTHIA  
Per non aver fornito le chiavi dello spogliatoio alla squadra avversaria e a seguito di tale inadempimento, 
ignoti si intrufolavano nello spogliatoio assegnato agli ospiti e sputavano sugli effetti personali dei giocatori 
dopo averli gettati a terra.  

 
Euro 50,00 AURORA SAN GILLIO  
Per responsabilità oggettiva della Società, in quanto il custode dell'impianto metteva fretta a fine gara 
all'arbitro, in quel momento a colloquio con i componenti dell'organo tecnico, impedendogli di fare la doccia e 
minacciando di chiuderlo dentro l'impianto.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 19/ 1/2024  

GIORDANO MARCO (PRO VERCELLI C5)        

Al termine della gara teneva atteggiamento ingiurioso nei confronti dei componenti dell'organo tecnico arbitrale 
presenti in tribuna.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

CAFARO FABRIZIO (PRO VERCELLI C5)        

Al termine della gara, invece di effettuare il saluto fair-play, rivolgeva all'arbitro un insulto.  

VILLARBOITO LORENZO (PRO VERCELLI C5)        

Al termine della gara teneva condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro, nonché verso i componenti 
dell'organo tecnico arbitrale presenti in tribuna.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  
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REA LUCA (ATLETICO TAURINENSE)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

CAFARO FABRIZIO (PRO VERCELLI C5)    VILLARBOITO LORENZO (PRO VERCELLI C5)  

 

CAMPIONATO CALCIO A 5 SERIE D  

GARE DEL 18/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 28/11/2023  

FUNDONE FRANCESCO (CH4 SPORTING CLUB)        

Allontanato dal campo per proteste eccessive.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

BOERO PIETRO (CH4 SPORTING CLUB)        

GARE DEL 20/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 28/11/2023  

MICALIZZI CARLO (LEINI 96)        

Allontanato dal campo per proteste eccessive.  
 

CAMPIONATO ECCELLENZA FEMMINILE  

GARE DEL 19/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  
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TINTORI ARIANNA (ACF BIELLESE)    LUISON MARTINA (ALESSANDRIA)  

 

CAMPIONATO UNDER 19 FEMMINILE  

GARE DEL 18/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

GILI ANNA LUCIA (TROFARELLO 1927)        

Per aver tenuto una condotta violenta nei confronti dell'avversaria.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

BERTERO LUCIA (TROFARELLO 1927)        

 

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 21 C5 MASCHILE  

GARE DEL 18/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

CANNONIERO DANIELE (FUTSAL FUCSIA NIZZA)        

 

CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALI  

GARE DEL 18/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

EL BENTAOUI ANASS (SAN GIACOMO CHIERI)        
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GARE DEL 19/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 CARAGLIO CALCIO  
Per il comportamento dei propri sostenitori che per tutta la durata della gara insultavano l'arbitro.  

 
Euro 25,00 OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO  
Per il mancato utilizzo dell'apposita segnaletica per le sostituzioni. 

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 12/12/2023  

MARUZZO FILIPPO (GOZZANO S.S.D.AR.L.)        

Allontanato dal campo per condotta ingiuriosa nei confronti dell'assistente di parte avversario.  

SQUALIFICA FINO AL 5/12/2023  

DOTTORE DAVIDE (CARAGLIO CALCIO)        

Allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

MORTILLARO SIMONE (CASELLE CALCIO)        

Per condotta violenta, consistita nell'aver colpito con un pugno un giocatore avversario, quale fallo di reazione.  

RESTANO PIETRO (DIAVOLETTICALCIO VERCELLI)        

Per condotta violenta consistita nell'aver colpito un giocatore avversario con schiaffi e pugni.  

DAMIANI GABRIELE (LIBERTAS RAPID)        

Per condotta violenta consistita nell'aver colpito con alcuni schiaffi i giocatori avversari e aver tentato di colpire 
altri con un pugno.  

MARTIGNONI MIRKO (LIBERTAS RAPID)        

Per condotta violenta consistita nell'aver colpito un giocatore avversario con schiaffi e pugni.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

BENSO GIACOMO (CENISIA A R.L.)        

Per condotta irrispettosa nei confronti dell'arbitro.  

NEGRUSERI IOAN 
ALESSANDRO 

(DERTHONA FBC 1908 A.S.D.)        
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Per condotta gravemente antisportiva ed ingiuriosa nei confronti di un giocatore della squadra avversaria, 
atteggiamento reiterato anche dopo il provvedimento di espulsione.  

RAVIGLIONE ALESSANDRO (DIAVOLETTICALCIO VERCELLI)        

Per condotta violenta avendo colpito un giocatore avversario con una gomitata durante un azione di gioco.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

CERVIELLO MARIOMATTEO (ASSOCIAZIONE CALCIO BRA)    BEVILACQUA SANTO (BIELLESE 1902)  

RONCOLI LUCA (CALCIO NOVESE)    TECCO FRANCESCO (CARAGLIO CALCIO)  

FERRARIS ANDREA (CENISIA A R.L.)    MINICOZZI SIMON (RG TICINO SSD S.R.L.)  

VESPA GABRIELE (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)    MORA MATTIA (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)  

BIELLER ANDRE (V.D.A. CHARVENSOD)    SCARDIGNO ANDREA (VANCHIGLIA 1915)  

BELLU EDOARDO (VENARIA REALE)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

OMODEO DANIELE (ASCA)    
LEON SALINAS RICHARD 
ALBERTO 

(CIT TURIN LDE)  

BRANDINI NICHOLAS (JUVENTUS DOMO)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

FESTARI SAMUELE 
(ACCADEMIA 
BORGOMANERO1961)  

  BRUNO ALBERTO (ALBESE CALCIO)  

CIANCIOLO MATTIA (ALICESE ORIZZONTI)    BODRITO FRANCESCO (ASTI)  

DI LERNIA MICHELE (AUTOVIP SAN MAURO CALCIO)    GAIDA MATTEO (BIELLESE 1902)  

FIORUCCI LUCA GABRIEL (DERTONA CALCIO GIOVANILE)    FERRARIS ALESSANDRO (FORTITUDO F.O.)  

SANDOVAL CALDERON 
RICCARDO 

(GOZZANO S.S.D.AR.L.)    
MARINELLI EDOARDO 
GIOVANN 

(KL PERTUSA)  

SERRAGO RICCARDO (LIBERTAS RAPID)    VARISELLI IVAN (LIBERTAS RAPID)  

STOPPINO SAMUELE (PIANEZZA)    MAZZARRINO CHRISTIAN (POLISPORTIVA BRUINESE)  

CAPUTO MANUEL (POLISPORTIVA GARINO)    ROMA ALESSANDRO (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)  

 

CAMPIONATO UNDER 17 FEMMINILE REG 

GARE DEL 19/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  
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AMMENDA  

Euro 25,00 FREEDOM FC S.S.D. A R.L.  
Per il mancato utilizzo dell'apposita segnaletica per le sostituzioni. 
 

CAMPIONATO UNDER 16 REGIONALE 

GARE DEL 18/11/2023  

• Gara BIELLESE 1902 - ROMAGNANO CALCIO A.S.D.  
 

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il referto della partita disputata tra la A.S.D. BIELLESE 1902 e la ROMAGNANO CALCIO 
A.S.D., in calendario per il giorno 18/11/2023 alle ore 17:00, valida per il Campionato Regionale 
Allievi Under 16, Girone A, s.s. 2023/2024, dal quale risulta che la gara è stata sospesa 
definitivamente al minuto 40 del primo tempo di gioco a causa del malfunzionamento dell'impianto di 
illuminazione dell'impianto sportivo;  

- rilevato, nello specifico, che secondo quanto riportato dall'arbitro uno dei fari si è spento, lasciando 
una metà campo al buio, e che il tecnico della A.S.D. BIELLESE 1902 riferiva che la forzata 
accensione del faro avrebbe comportato il danneggiamento dell'intero impianto elettrico del centro 
sportivo;  

- ritenuto, pertanto, che il guasto sia stato determinato da cattiva manutenzione ovvero da 
obsolescenza dell'impianto stesso, e che non sussista nel caso specifico l'esimente della causa di 
forza maggiore, con conseguente esclusiva responsabilità della Società ospitante;  

- visto l'art. 10 C.G.S.  

DELIBERA 

- di sanzionare la A.S.D. BIELLESE 1902 con la perdita della partita a tavolino, omologando il 
seguente risultato:  

A.S.D. BIELLESE 1902 - ROMAGNANO CALCIO A.S.D. 0-3; 

- negli appositi paragrafi si riportano i provvedimenti per quanto in atti.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 100,00 BORGOSESIA CALCIO  
Per il comportamento dei propri sostenitori che, per tutta la durata della gara, insultavano l'arbitro, nonchè per 
il mancato corretto apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza acqua calda).  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 5/12/2023  

INCARDONA SALVATORE (CASELLE CALCIO)        

Allontanato dal campo per proteste.  

MARCHIO MAURIZIO (GOZZANO S.S.D.AR.L.)        
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Allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

AMEN GABRIELE (BORGARO NOBIS 1965)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro avvenuta dopo il provvedimento di espulsione.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

METTA MICHELE (ALPIGNANO)        

Per condotta irrispettosa nei confronti dell'arbitro.  

ALBERO ALESSIO (BORGARO NOBIS 1965)        

Per condotta violenta, consistita nell'essere intervenuto con il piede a martello sulla gamba di un giocatore 
avversario, mettendone a rischio l'incolumità.  

ENA MATTIA (BORGARO NOBIS 1965)        

Per condotta violenta, consistita nell'aver colpito con un calcio un giocatore avversario, in maniera volontaria e 
a palla lontana.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

CIVALLERI FRANCESCO (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    TEDESCO MATTIA (AYGREVILLE CALCIO)  

RICCI DAVIDE (DERTHONA FBC 1908 A.S.D.)    MAZZUCCO GABRIELE (MIRAFIORI A.S.D.)  

CATANESE ANDREA (PIANEZZA)    CIAMBRONE DANIELE (PRO EUREKA)  

MARUSIC KENAN (QUINCINETTO TAVAGNASCO)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

ORTOLANO FILIPPO (ASTI)    CELLURA KEVIN (DIAVOLETTICALCIO VERCELLI)  

BORDINI JACOPO (DON BOSCO ALESSANDRIA)    CANNONE FRANCESCO (ROSTA CALCIO)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

CORDERA ALBERTO (A.S.D. CITTA DI COSSATO)    FIOCCARDI MATTEO (ALPIGNANO)  

PAPPALARDO MASSIMO 
ANTONIO 

(ARQUATESE VALLI BORBERA)    DADAGLIO ANDREA (BORGOSESIA CALCIO)  

GARANI GABRIEL (CASELLE CALCIO)    TORRE LORENZO (CASELLE CALCIO)  

FERRERI TOMMASO (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)    LECINI ERION (PINEROLO)  

CARNEVALE SCHIANCA 
FRANCESCO 

(POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)    TUDISCO MATTEO (PRO EUREKA)  

ZUCCO SEBASTIANO (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)    RENOLFI DAVIDE (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)  

MAERO FILIPPO (SALUZZO)    GOLA GABRIELE (VALLORCO)  

TORRE LEONARDO (VANCHIGLIA 1915)        

 

CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 

GARE DEL 18/11/2023  
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PREANNUNCIO DI RECLAMO  

• Gara V.D.A. CHARVENSOD - PRO EUREKA  

Preso atto del preannuncio di ricorso da parte della Societa' A.S.D.PRO EUREKA ai sensi dell'art.67 del 
C.G.S. si riserva decisioni di merito. Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti 
disciplinari assunti a carico di tesserati per quanto in atti.  

 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

GIRESI FEDERICO (V.D.A. CHARVENSOD)        

GARE DEL 19/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA FINO AL 5/12/2023  

LUPO VALTER (NICHELINO HESPERIA)        

Allontanato dal campo per condotta irrispettosa nei confronti dell'arbitro.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

SORLINI ELIA (MONCALIERI CALCIO 1953)        

Per condotta violenta, consistita nell'aver reagito ad un normale fallo subito colpendo l'avversario 
volontariamente con un calcio.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

RINAUDO DENNIS (GIOVANILE CENTALLO 2006)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

EZ RAIDI RAYAN (ACQUI F.C. SSDARL)    GROSSO SIMONE (GIOVANILE CENTALLO 2006)  

RASORE NICOLO (MONREGALE CALCIO)    ZANONE FILIPPO (MONREGALE CALCIO)  

LANO SAMUELE (SPARTAK SAN DAMIANO)    MONTALDO ALBERTO (VANCHIGLIA 1915)  
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CAMPIONATO UNDER 15 FEMMINILE REGIONALE  

GARE DEL 11/11/2023  

• Gara CITTA DI BAVENO 1908 SSD - ACADEMY PRO VERCELLI  

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- letto il ricorso presentato dalla S.S.D.A.R.L. CITTA' DI BAVENO 1908 avverso la regolarità della partita 
disputata contro la ASD ACADEMY PRO VERCELLI in data 11/11/2023 alle ore 17:30, valevole per il 
Campionato Regionale Under 15 Femminile, Girone A, s.s. 2023/2024, per la asserita violazione -  da parte 
della Società resistente - dell'art. 4.6 del Regolamento del Campionato Under 15 Femminile, pubblicato con 
C.U. n. 7 F.I.G.C. del 4/08/2023. Secondo la tesi della ricorrente, infatti, le giocatrici di riserva della ASD 
ACADEMY PRO VERCELLI non avrebbero giocato nel corso del 2° e 3° tempo di gioco almeno un tempo 
continuativo, in ragione del fatto che le sostituzioni intervenivano durante le frazioni di gioco;  

- rilevato che il ricorso ed il preannuncio sono stati depositati a mezzo PEC presso gli Uffici del Comitato 
Regionale Piemonte e Valle d'Aosta nei termini di cui all'art. 67 C.G.S., ma non sono stati correttamente 
trasmessi alla Società resistente, avendo la ricorrente inviato gli atti ad altra Società, ovverosia la FC PRO 
VERCELLI 1892 S.r.l., che riscontrava la PEC in data 15/11/2023 rilevando la propria estraneità alla vicenda;  

- lette le successive memorie della S.S.D.A.R.L. CITTA' di BAVENO 1908 si evidenzia come le difese in esse 
contenute non colgano nel segno, dato che gli indirizzi PEC delle Società iscritte ai Campionati della LND 
sono pubblicati sul sito della Lega, nell'area riservata delle Società e dunque l'errore della ricorrente non può 
ritenersi emendabile, avendo la Società pieno accesso a tale informazione tramite canali ufficiali;  

- ritenuto, altresì, infondato nel merito il ricorso, in quanto l'art. 4.6 del Regolamento del Calcio a 9 Femminile 
richiamato dalla ricorrente, prevede espressamente che: "[...] Nel primo tempo di gioco le 9 giocatrici che 
entrano in campo non potranno essere sostituite per tutta la durata dello stesso, salvo che per validi motivi di 
salute. Nel corso del 2º e/o 3º tempo di gioco altre 3 calciatrici (oltre le prime 9) dovranno giocare almeno un 
tempo di gioco continuativo (non viene considerata la somma dei minuti giocati in due tempi di gioco diversi) 
[...]". Esaminando il referto di gara, è agevole verificare che: I. le 9 titolari della A.S.D. ACADEMY PRO 
VERCELLI hanno regolarmente giocato il primo tempo, senza essere sostituite; II. nel corso del secondo 
tempo di gioco, la Società resistente sostituiva al minuto 19 la calciatrice n. 6 Beatrice Valentino con la n. 2 
Syria Squaiera e la n. 7 Matilde Fabbian con la n. 15 Carla Beatrice Ilie; III. dal minuto 1 del terzo tempo di 
gioco, entrava in campo la giocatrice n.13 Eleonora Curcio al posto della n.3 Veronica Vasile; IV. pertanto, in 
ottemperanza alla norma richiamata - che stabilisce l'obbligo per altre tre giocatrici oltre alle 9 titolari di 
prendere parte alla gara per almeno un tempo consecutivo nel corso del 2º e/o del 3º tempo di gioco - le 
calciatrici n. 2, 15 e 13 della Società ospitata hanno disputato tutta la terza frazione della partita;  

DELIBERA 

- di respingere in quanto improcedibile ed altresì infondato nel merito il ricorso della S.S.D.A.R.L. CITTA' di 
BAVENO 1908, omologando il risultato raggiunto in campo:  

CITTA DI BAVENO 1908 SSD-ASD ACADEMY PRO VERCELLI 1-3; 

- di disporre l'addebito della tassa di reclamo, che non risulta essere stata pagata, sul conto della ricorrente.  

GARE DEL 18/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 5/12/2023  

NICOLOSI MARCO (ALESSANDRIA)        

Allontanato dal campo per condotta irrispettosa nei confronti dell'arbitro.  
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CAMPIONATO UNDER 14 REGIONALE 

GARE DEL 11/11/2023  

• Gara PINEROLO - MOREVILLA  
 

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il reclamo presentato dalla A.S.D. F.C. MOREVILLA avverso la regolarità della partita disputata in data 
11/11/2023 alle ore 15:00 contro la F.C. PINEROLO sul campo di quest'ultima, valida per il Campionato 
Regionale Giovanissimi Under 14, Girone D, s.s. 2023/2024, con il quale la ricorrente lamenta asseriti errori 
tecnici della direttrice di gara che avrebbero alterato, nel finale, il risultato della competizione;  

- rilevato che sia il ricorso che il prescritto preannuncio risultano depositati presso gli Uffici del Comitato 
Regionale Piemonte e Valle d'Aosta nonché trasmessi alla controparte a mezzo PEC nei termini di cui all'art. 
67 C.G.S., ma non risultano depositate le ricevute di consegna dei messaggi, che comprovano l'effettiva 
regolare ricezione degli stessi;  

- considerato tuttavia che, seppur viziato proceduralmente, il ricorso della A.S.D. F.C. MOREVILLA risulta 
fondato nel merito, nei seguenti termini: la ricorrente si duole del fatto che la direttrice di gara avrebbe 
concesso, al termine del secondo tempo, 3 minuti di recupero, assegnando poi una punizione in favore della 
F.C. PINEROLO, punizione battuta e realizzata dopo lo scadere dei minuti di recupero e soprattutto prima del 
fischio dell'arbitro, che però convalidava la rete che determinava la vittoria della squadra di casa;  

- ritenuta insindacabile la scelta della direttrice di gara in merito alla effettiva consistenza del recupero da 
concedere, in ragione dei cambi, delle proteste, ed in generale del tempo perso nel corso della gara, ma non 
così la decisione di validare il goal segnato dalla F.C. PINEROLO su calcio di punizione al minuto 39 della 
ripresa. Ed infatti, come notorio, questo Giudice non può entrare nel merito delle determinazioni tecniche e 
disciplinari degli arbitri, a meno che gli stessi Ufficiali di gara non ammettano un loro errore e che quest'ultimo 
abbia influito sul regolare svolgimento della partita;  

- evidenziato che, nel caso che ci occupa, la stessa arbitra ha ammesso, nel proprio referto, che il calciatore 
incaricato della battuta della punizione colpiva la palla un secondo prima del suo effettivo fischio, approfittando 
del fatto che ella fosse intenta a controllare i giocatori in area. Come notorio, la punizione diretta può essere 
calciata immediatamente, a meno che non sia chiesto dalla squadra attaccante il rispetto delle distanze o che 
comunque l'arbitro non dichiari di voler fischiare per la battuta della stessa: in tali casi, la punizione calciata 
prima del fischio non è valida. La rete del definitivo vantaggio del Pinerolo, pertanto, non avrebbe dovuto 
essere convalidata;  

- considerato che l'errore tecnico della direttrice di gara ha influito direttamente sul risultato della partita;  

DELIBERA 

- di accogliere il ricorso della A.S.D. F.C. MOREVILLA, per le ragioni espressa in motivazione, e ordinare 
conseguentemente la ripetizione della partita in oggetto, invitando il competente Ufficio del Comitato 
Regionale a ricalendarizzare l'incontro;  

- di nulla disporre in merito alla tassa di reclamo, che non risulta essere stata versata.  

GARE DEL 18/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 A.C.CUNEO 1905 OLMO  
Per il comportamento irrispettoso dei propri tifosi nei confronti dell'arbitro durante tutta la gara.  

ALLENATORI  
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SQUALIFICA FINO AL 5/12/2023  

MIRASOLA ANDREA (VOLPIANO PIANESE)        

Allontanato dal campo per condotta irrispettosa nei confronti dell'arbitro.  

ASSISTENTE ARBITRO  

SQUALIFICA FINO AL 5/12/2023  

AZZALIN MASSIMO (VOLPIANO PIANESE)        

Al termine della gara, negli spogliatoi, protestava e rivolgeva espressione irrispettosa al direttore di gara.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

GERETTO JACOPO SIMONE 
(CSF CARMAGNOLA 
QUEENCAR)  

      

GARE DEL 19/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 300,00 DIAVOLETTICALCIO VERCELLI  
Per il comportamento dei propri sostenitori che hanno tenuto una condotta aggressiva ed offensiva, oltre che 
pericolosa, nei confronti del diretto di gara. In particolare gli stessi lanciavano oggetti in direzione dell'arbitro a 
fine gara. Altresì una bottiglia piena d'acqua sfiorava la testa del direttore di gara, mettendo a rischio la sua 
incolumità.  

 
Euro 50,00 BIELLESE 1902  
Per la condotta ingiuriosa dei propri sostenitori nei confronti dell'arbitro, per tutta la durata della ripresa.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

RIGOLONE MASSIMO (BORGOSESIA CALCIO)    EL FARSSI MOHAMMED (CANELLI 1922)  

TAGLINI NOVELLA NICOLO (DIAVOLETTICALCIO VERCELLI)        

 

CAMPIONATO UNDER 14 PRO  

GARE DEL 18/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  
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SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 100,00 PRO VERCELLI 1892 S.Rsq.B  
Per la condotta gravemente ingiuriosa dei propri tifosi nei confronti dell'arbitro.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

BASILE ERNESTO (SAMPDORIA 13)        

Per condotta irrispettosa nei confronti del direttore di gara.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

GHIDONI SAMUELE (PRO VERCELLI 1892 S.Rsq.B)        

GARE DEL 19/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 100,00 ALESSANDRIA CALCIO1912SRL  
Per la condotta gravemente offensiva dei propri tifosi nei confronti dell'arbitro.  

 
Euro 50,00 VIRTUS ENTELLA S.R.L.13  
Per la condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro da parte dei propri tifosi.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

PASTICCIO JACOPO (VIRTUS ENTELLA S.R.L.13)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

VALVA GIUSEPPE (VIRTUS ENTELLA S.R.L.13)        

 

CAMPIONATO UNDER 17 C5 REGIONALE 

GARE DEL 18/11/2023  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
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In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 VDL FIANO PLUS  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza di acqua calda).  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

MULA ALESSANDRO (ATLETICO TAURINENSE)    DE LUCCA ALESSIO (CANTARANA C5)  

TARDIVO CHRISTOPHER (SALUZZO)        

 
 

 
 Il Giudice Sportivo Territoriale 
 (Avv. Laudi Chiara Francesca Maria) 
 
 

6. CORTE SPORTIVA DI APPELLO 

A LIVELLO TERRITORIALE 
 
Seduta del 17/11/2023  
A cura del Componente Segretario rag. Lorenzo Grassone ed alla presenza del Rappresentante 
A.I.A. Sig. Vitiello Nicola, la Corte ha pronunciato le decisioni seguenti. 
 

a) Errata corrige - Reclamo della società A.S.D. CHISONE CALCIO avverso decisione del 
Giudice Sportivo inclusa in C.U. n. 29 del 26.10.2023 del Comitato Regionale Piemonte e Valle 
d’Aosta in relazione alla gara SAN GIORGIO - CHISONE CALCIO disputata in data 22.10.2023, 
Campionato di II Categoria, Girone E 

Nella delibera relativa al reclamo della Società CHISONE CALCIO il dispositivo relativo alla tassa di 
reclamo va corretto nel modo segue: dispone la restituzione della tassa reclamo già versata. 
 
b) Ricorso della Società SOMMARIVA PERNO avverso la decisione del Giudice Sportivo 
contenuta nel C.U. n. 33 del 09.11.2023 Comitato Regionale Piemonte e Valle d’Aosta, in 
relazione alla gara Sommariva Perno – CBS Scuola calcio disputata in data 05.11.2023, 
Campionato Promozione girone C 
 

Con ricorso inviato in data 09.11.2023, la società Sommariva Perno si duole del provvedimento con 
cui il Giudice Sportivo ha sanzionato il calciatore Di Federico Alessio con la squalifica per 3 gare per 
condotta violenta consistita nell’aver colpito con una gomitata al volto un calciatore avversario. 
La Società ricorrente contesta la ricostruzione dei fatti fornita dal direttore di gara, evidenziando 
come non si sia trattato di un gesto violento ma di un semplice contrasto di gioco. 
La ricorrente chiede un contenimento della sanzione. 
 
Letto il ricorso ed esaminata la documentazione ufficiale si osserva. 
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Il referto arbitrale è chiaro ed univoco: il tesserato Di Federico colpiva con una gomitata al volto 
l’avversario quale reazione all’allontanamento del pallone da parte del medesimo. Descrizione 
lineare che non si presta a censure né rilievi circa eventuali errori di valutazione. 
Gli argomenti portati nel ricorso non possono scalfire il giudizio di piena attendibilità del referto. 
Ciò premesso si rileva come la dinamica descritta dal direttore di gara ed il complessivo contegno 
del tesserato si prestino ad un contenimento della sanzione. 
 
Per tali motivi, in accoglimento del reclamo, si 

 
RIDUCE  

 
la squalifica comminata al calciatore Di Federico Alessio a 2 giornate effettive. 
Nulla si dispone in ordine alla tassa di reclamo, che non risulta versata. 

 
 Il Componente Relatore                Il Presidente 
  (Avv. Fabrizio Bernardi)         (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
c) Reclamo della società A.S.D. VDL FIANO PLUS avverso decisione del Giudice Sportivo 
inclusa in C.U. n. 31 del 2.11.2023 del Comitato Regionale Piemonte e Valle d’Aosta in 
relazione alla gara SAN MAURIZIO C.SE – VDL FIANO PLUS disputata in data 29.10.2023, 
Campionato di I Categoria, Girone C 

Con reclamo inviato a mezzo pec in data 6.11.2023, la A.S.D. VDL FIANO PLUS si duole del 
provvedimento con cui il Giudice Sportivo ha squalificato per quattro gare il calciatore NEGRO 
Maikol e ne chiede la riduzione.  
La società ricorrente sottolinea che il proprio giocatore si è reso responsabile unicamente di una 
richiesta di ammonizione di un avversario che ritardava la ripresa del gioco in un clima fortemente 
ostile per il comportamento del pubblico e lamenta che l’entità della sanzione inflitta è eccessiva 
rispetto al minimo previsto dall’art. 36 comma 1 lett. a) C.G.S che viene integralmente riportato nel 
testo previgente. 
Il reclamo è infondato e deve essere respinto.  
Giova preliminarmente ricordare che, nel giudizio sportivo il referto degli Ufficiali di gara costituisce 
piena prova “circa i fatti accaduti ed il comportamento dei tesserati in occasione dello svolgimento 
delle gare” e non può essere disatteso da semplici dichiarazioni di diverso tenore (Art..61 C.G.S).  
Nel caso di specie il referto arbitrale riporta testualmente le frasi offensive pronunciate dal NEGRO, 
connotando quindi la condotta del calciatore come ingiuriosa e irriguardosa.  
Contrariamente a quanto sostenuto, la sanzione inflitta corrisponde al minimo previsto dal nuovo 
testo dell’art. 36 comma 1 lett. a) C.G.S, entrato in vigore in seguito alla pubblicazione del C.U. LND 
n.317 del 20.4.2023 riportato anche in C.U. n. 93 del 4.5.2023 del Comitato Regionale Piemonte e 
Valle d’Aosta, che ha raddoppiato l’entità delle sanzioni previste dal testo previgente trascritto nel 
reclamo per le condotte ingiuriose o irriguardose nei confronti degli ufficiali di gara 
Per questi motivi, la Corte Sportiva di Appello 
 

RIGETTA 
 
il reclamo. 
Dichiara la ASD VDL FIANO PLUS tenuta al pagamento della tassa di reclamo che non risulta 
versata. 
 
 Il Componente Relatore                Il Presidente 
  (Avv. Fabrizio Bernardi)           (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 

    
d) Ricorso della Società RIVER 1951 avverso la decisione del Giudice Sportivo contenuta nel 
C.U. n. 33 del 09.11.2023 del Comitato Regionale Piemonte Valle d’Aosta, in relazione alla 
gara Valchiusella – River 1951 disputata in data 05.11.2023, Campionato Prima Categoria 
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Con ricorso inviato in data 09.11.2023, la ricorrente si duole del provvedimento con cui il Giudice 
Sportivo ha sanzionato la Società con euro 400 di ammenda per il comportamento irriguardoso, 
minatorio ed offensivo dei propri sostenitori verso il direttore di gara nonché per i danni cagionati dai 
propri tesserati alle strutture dell’impianto sportivo della Società ospitante.  
Si reclama altresì avverso la squalifica fino al 08.12.2023 in capo all’allenatore Cotroneo Giuseppe, 
per proteste e comportamento irriguardoso verso il direttore di gara.  
Si reclama poi avverso la squalifica per 6 gare in capo al calciatore Santomauro Luca, per aver 
rivolto insulti e minacce all’indirizzo del direttore di gara.  
Si reclama ancora avverso la squalifica per due gare in capo al calciatore Carrino Marco per un 
violento fallo di gioco nonché, da ultimo, avverso la squalifica per una gara in capo al calciatore 
Battaglia Juri. 
 
La ricorrente contesta radicalmente le decisioni assunte dal direttore di gara, a suo dire frutto di 
sviste ed errori di valutazioni. Quanto riportato nel referto, in buona sostanza, non sarebbe fedele ed 
aderente a quanto accaduto sul terreno di gioco. E non solo, posto che anche sugli spalti i 
sostenitori della Società ricorrente avrebbero tenuto un comportamento adeguato e composto. La 
Società lamenta come i reiterati errori di valutazione abbiano danneggiato la ricorrente. 
 
Letto il ricorso ed esaminata la documentazione ufficiale si osserva. 
 
Con riferimento alla squalifica comminata in capo all’allenatore Cotroneo, si evidenzia come l’esame 
nel merito sia precluso in quanto, ai sensi delle vigenti norme (art. 137 comma 3 lettera b del codice 
di giustizia sportiva) non sono impugnabili e sono immediatamente esecutivi i provvedimenti 
disciplinari che comportino l’inibizione per i tecnici fino ad un mese. 
E nel caso di specie, la sanzione comminata al Cotroneo non eccede il mese posto che viene 
disposta con comunicato in data 9 novembre e con scadenza 8 dicembre dell’anno in corso. 
 
Analoga considerazione con riferimento alle squalifiche comminate in capo ai calciatori Carrino 
Marco (2 giornate) e Battaglia Juri (1 giornata): l’esame nel merito è precluso dall’art. 137 comma 3 
lettera a del codice di giustizia sportiva che esclude l’impugnabilità delle squalifiche ai calciatori fino 
a 2 giornate. 
Con riferimento alla posizione del calciatore Santomauro Luca si rileva come la sanzione appaia 
adeguata e proporzionata ai fatti posti in essere e correttamente valutati dal Giudice Sportivo. Il 
referto arbitrale è chiaro e puntuale nell’evidenziare le reiterate minacce ed ingiurie poste in essere 
anche a partita conclusa. Condotta grave per chi porta i gradi di capitano e dovrebbe, come rilevato 
anche nel referto, contribuire attivamente a calmare gli animi e ricomporre le dispute. Fuori e dentro 
dal campo. 
Così come la sanzione in capo alla Società è proporzionata alla complessiva condotta posta in 
essere dai propri sostenitori durante l’incontro nonché a partita conclusa. All’insulto si sarebbe unita 
l’intimidazione nonché il danneggiamento di parte della struttura e tanto giustifica la sanzione. 
 
Per tali motivi la Corte Sportiva d’Appello,  
 

DICHIARA INAMMISSIBILE 
 
il ricorso proposto dalla Società ricorrente con riferimento alla posizione dell’allenatore Cotroneo 
Giuseppe e dei calciatori Carrino Marco e Battaglia Juri nonché,  
 

RESPINGE 
 
il ricorso avverso la squalifica al calciatore Santomauro Luca nonché avverso l’ammenda 
comminata alla medesima ricorrente. 
 
Con conseguente addebito alla ricorrente della tassa di reclamo che non risulta versata.  
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Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Fabrizio Bernardi)         (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 

e) Reclamo della società S.S.D. DORINA avverso decisione del Giudice Sportivo inclusa in 
C.U. n. 31 del 2.11.2023 del Comitato Regionale Piemonte e Valle d’Aosta in relazione alla 
gara DORINA – CENTROCAMPO disputata in data 29.10.2023, Campionato di Seconda 
Categoria, Girone D 

 
Con reclamo preannunciato il 3.11.2023 ed inviato in data 4.11.2023 la A.S.D. DORINA propone 
reclamo avverso il provvedimento con cui il Giudice Sportivo, accertata l’irregolarità del 
tesseramento del sig. Claudio GERMANO’ impiegato nella gara come assistente di parte,  ha inflitto 
le seguenti sanzioni: perdita della gara  ed ammenda per € 150,00 a carico della Società, inibizione 
fino al 29.122023 al dirigente accompagnatore sig. Fabio GIOVANNINI, squalifica del sig. 
GERMANO’ per una settimana da scontare a tesseramento avvenuto. Si chiede l’annullamento del 
provvedimento impugnato. 
L’impugnazione, tuttavia, non può essere esaminata nel merito e va dichiarata inammissibile in 
quanto né il preannuncio e né il reclamo, che vertono su una possibile modifica del risultato della 
gara omologato dal Giudice Sportivo, sono stati inviati alla controparte che ha il diritto di 
controdedurre come previsto dagli artt. 49 commi 4 e 5 e 75 commi 2 e 3 C.G.S. 
Per questi motivi, la Corte Sportiva di Appello dichiara 
 

INAMMISSIBILE 
il presente reclamo. 
Dichiara la A.S.D. DORINA tenuta al pagamento della tassa di reclamo che non risulta versata. 

 
 
Il Componente Relatore                Il Presidente 
  (Avv. Fabrizio Bernardi)         (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 

    
f) Ricorso della A.S.D. LIONS UNITED ALBA avverso i provvedimenti del Giudice Sportivo 
pubblicati sul comunicato ufficiale della Delegazione Provinciale di Cuneo n. 16 del 
2.11.2023, con i quali venivano comminate le sanzioni della squalifica per sei gare al 
giocatore DRAICHI ABDELALI, per otto gare al giocatore ARTUSIO SAMUELE e sino al 30 
giugno 2024 all'allenatore SAADI ACHRAF (gara Sanfre'/Lions United Alba del 27/10/2023, 
valida per il Campionato di Terza categoria girone C) 
 
Con il ricorso in oggetto, la società A.S.D. LIONS UNITED ALBA richiede la riforma dei 
provvedimenti in epigrafe indicati, contestando le risultanze del rapporto arbitrale ed affermando in 
particolare che la direttrice di gara, che a suo dire aveva arbitrato correttamente l'incontro sino all' 
85' del secondo tempo, dopo avere concesso un rigore dubbio alla squadra avversaria, alle richieste 
di spiegazioni da parte dell'allenatore e dei giocatori, senza che gli stessi profferissero ingiurie né 
impedissero l'uscita dal terreno di gioco, avrebbe risposto in modo molto duro e con frasi contrarie ai 
valori sportivi.  
Codesta Corte Federale Territoriale, letto il reclamo e la documentazione ufficiale, rileva che dalla 
lettura dei referto, che come noto costituisce fonte di piena prova per gli organi della giustizia 
sportiva, emerge in modo  inequivoco come al termine della gara, a seguito dell'espulsione dei 
giocatori sig.ri Draichi e Artusio per gravi e reiterate ingiurie rivolte alla direttrice di gara, l'allenatore 
della società reclamante le correva incontro insultandola e, venuto  a crearsi un parapiglia, il 
medesimo ed i suddetti giocatori impedivano a lei ed ai dirigenti della società avversaria, intervenuti 
in sua difesa, l'uscita dal terreno di gioco per circa 13 minuti, durante i quali l'allenatore sig. Saadi 
Achraf spingeva i dirigenti del Sanfrè per allontanarli e poter continuare ad aggredire verbalmente la 
direttrice di gara. Al rientro negli spogliatoi l'allenatore, non pago del suo inqualificabile 
atteggiamento, continuava ad insultare la direttrice di gara, profferendo tra l'altro delle frasi dal 
chiaro contenuto sessista. 
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L'esame dei fatti come sopra descritti giustifica pertanto pienamente l'entità della sanzione 
comminata ai sig. Saadi Achraf dal giudice sportivo, che correttamente ha scritto aver tenuto una 
condotta grave ed inescusabile. 
Per quanto accaduto parrebbe invece emergere una disparità del trattamento sanzionatorio disposto 
a carico dei giocatori sigg.ri Draichi Abdelali e Artusio Samuele priva di giustificazione, dal momento 
che il comportamento degli stessi sembra essere stato analogo; tenuto conto del fatto che non vi è 
stato contatto fisico con la direttrice di gara, nonché di quanto disposto dall'art. 36 comma 1 lett. A) 
del CGS, si ritiene pertanto che la sanzione possa essere contenuta a sei giornate di squalifica per 
entrambi i giocatori. 
Per tali motivi la Corte, in parziale accoglimento del reclamo 
 

RIDUCE  
 

 a sei giornate la squalifica comminata al giocatore Artusio Samuele 
 
                                                          RESPINGE 
 
Il reclamo per il resto. 
Nulla si dispone in ordine alla tassa di reclamo che non risulta versata.  
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Alfredo Repetti)         (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 

g) Reclamo della società A.S.D. LENCI POIRINO ONLUS avverso decisione del Giudice 
Sportivo inclusa in C.U. n. 31 del 2.11.2023 del Comitato Regionale Piemonte e Valle d’Aosta 
in relazione alla gara ALBESE CALCIO – LENCI POIRINO ONLUS disputata in data 30.10.2023, 
Campionato Serie C/2 Calcio a 5 

Con reclamo inviato a mezzo pec in data 6.11.2023, la A.S.D. LENCI POIRINO ONLUS si duole del 
provvedimento con cui il Giudice Sportivo ha squalificato per quattro gare il calciatore TROILO 
Massimiliano e ne chiede la riduzione.  
La società reclamante non fa alcun riferimento alla condotta del proprio giocatore ed evidenzia 
unicamente che l’entità della squalifica prevista dall’art. 36 comma 1 lett. a) C.G.S per i fatti descritti 
nel referto è pari a due e non a quattro giornate come invece previsto nel provvedimento impugnato. 
Il reclamo è infondato e deve essere respinto.  
Nel caso di specie il referto arbitrale riporta testualmente le frasi offensive e minacciose pronunciate 
dal NEGRO nei confronti del direttore di gara dopo il triplice fischio finale.  
Contrariamente a quanto sostenuto, la sanzione inflitta corrisponde al minimo previsto dal nuovo 
testo dell’art. 36 comma 1 lett. a) C.G.S entrato in vigore in seguito alla pubblicazione del C.U. LND 
n.317 del 20.4.2023 riportato anche in C.U. n. 93 del 4.5.2023 del Comitato Regionale Piemonte e 
Valle d’Aosta che ha raddoppiato l’entità delle sanzioni previste dal testo previgente richiamato nel 
reclamo per la condotta ingiuriosa o irriguardosa nei confronti degli ufficiali di gara. 
Per questi motivi, la Corte Sportiva di Appello 
 

RIGETTA 
il reclamo. 
Dichiara la ASD LENCI POIRINO ONLUS tenuta al pagamento della tassa di reclamo che non 
risulta versata. 
 
 
Il Componente Relatore                Il Presidente 
  (Avv. Fabrizio Bernardi)         (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
h) Ricorso della Società DORINA avverso la decisione del Giudice Sportivo contenuta nel 
C.U. n. 31 del 02.11.2023 Comitato Regionale Piemonte e Valle d’Aosta, in relazione alla gara 
Dorina - Pozzomaina disputata in data 28.10.2023, Campionato Juniores Regionale 
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Con ricorso inviato in data 06.11.2023, la società Dorina calcio si duole del provvedimento con cui il 
Giudice Sportivo ha sanzionato il calciatore La Piana Salvatore con la squalifica per 6 gare per 
condotta irrispettosa nei confronti del direttore di gara ed, in particolare, per averlo gravemente 
minacciato. 
La Società ricorrente contesta la ricostruzione dei fatti fornita dal direttore di gara, evidenziando 
come il medesimo sarebbe incorso più volte in errori di valutazione ed in comportamenti “non 
consoni”. La ricorrente chiede un contenimento della sanzione. 
 
Letto il ricorso ed esaminata la documentazione ufficiale si osserva. 
 
La società ricorrente si sofferma lungamente in ordine alla conduzione arbitrale ritenuta nel suo 
complesso inadeguata e non all’altezza. 
Trattasi di rilievi inconferenti posto che con riguardo all’oggetto del ricorso non vengono portati 
argomenti di tal pregio da mettere in dubbio quanto riportato nel referto di gara. 
L’arbitro ha dettagliatamente descritto le reiterate condotte poste in essere dal tesserato La Piana. 
Ne vengono testualmente riportate le frasi e le parole proferite, indice del fatto che il direttore di gara 
abbia potuto cogliere in modo chiaro tanto la dinamica quanto il lessico. 
Il referto è chiaro e puntuale. Evidenzia peraltro il direttore di gara come non si sia trattato di una 
singola (ed isolata) frase. 
Premesso che siamo al cospetto di una condotta grave e censurabile, si rende tuttavia necessario 
un minimo contenimento per conferire proporzione ed adeguatezza alla sanzione. 
 
Per tali motivi, in accoglimento del reclamo, si 

 
RIDUCE  

 
La squalifica comminata al calciatore La Piana Salvatore a 5 giornate effettive. 
Nulla si dispone in ordine alla tassa di reclamo, che non risulta versata. 
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Fabrizio Bernardi)         (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
i) Reclamo della società A.S.D. KL PERTUSA avverso decisione del Giudice Sportivo inclusa 
in C.U. n. 31 del 2.11.2023 del Comitato Regionale Piemonte e Valle d’Aosta in relazione alla 
gara ROSTA CALCIO - KL PERTUSA disputata in data 28.10.2023, Campionato Under 16 
Regionale, Girone C 

 
Con reclamo inviato a mezzo pec in data 3.11.2023, la A.S.D. KL PERTUSA si duole del 
provvedimento indicato in oggetto con cui il Giudice Sportivo ha squalificato per tre gare il calciatore 
DEHARI Renato e ne chiede la riduzione.  
La società ricorrente riconosce il litigio intercorso tra il proprio giocatore e due avversari, ammette le 
frasi offensive proferite nei confronti dei due antagonisti ma nega che tra i tre vi sia stata una “mass 
confrontation” e sottolinea la banalità dei motivi della lite e le ragioni del DEHARI.   
Il reclamo può trovare accoglimento.  
Nel caso di specie, dal referto arbitrale emerge certamente che il giocatore sanzionato e i due 
avversari sono venuti a contatto seppure senza conseguenze lesive, ma emerge altresì che questi 
ultimi lo invitavano a mettersi i parastinchi, già indossati ma coperti dai calzettoni.   
La condotta del DEHARI, dunque, più che violenta appare come gravemente antisportiva e merita la 
squalifica per due turni di gara corrispondenti al minimo previsto dall’art. 39 C.G.S.    
 
Per questi motivi, la Corte Sportiva di Appello 
 

RIDUCE 
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l’entità della squalifica a carico di DEHARI Renato rideterminandone la durata in due turni di gara. 

Nulla dispone in ordine alla tassa di reclamo che non risulta versata. 

  
 
Il Componente Relatore                Il Presidente 
  (Avv. Fabrizio Bernardi)         (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
l) Reclamo della A.C. PEDONA avverso il provvedimento del Giudice Sportivo pubblicato sul 
comunicato ufficiale FIGC di codesto Comitato Regionale n. 31 del 2.11.2023, con il quale 
veniva comminata la squalifica fino al 29.12.2023 al massaggiatore sig. PANCERA FABRIZIO 
(gara ASSOCIAZIONE CALCIO BRA/PEDONA del 28.10.2023, valida per il Campionato Under 
16 Regionale girone D) 
 
Con il reclamo in oggetto, la società Pedona richiede una riduzione della sanzione comminata dal 
giudice sportivo al proprio massaggiatore sig. PANCERA Fabrizio, adducendo che il medesimo 
aveva effettivamente protestato a seguito dell’espulsione di un giocatore, senza tuttavia alcuna 
minaccia o atto violento; evidenzia altresì che il sig. PANCERA in passato non aveva mai subito 
provvedimenti disciplinari per cattiva condotta. 
Questa Corte Sportiva d’Appello, letto il ricorso ed esaminata la documentazione ufficiale di gara, 
ritiene non vi siano motivi per procedere ad una riduzione della squalifica oggetto di impugnazione, 
dal momento che l'entità della stessa, tenuto conto di quanto previsto dall'art.36 comma 2 lett.a) 
C.G.S. appare adeguata ad una condotta ingiuriosa o irriguardosa nei confronti del direttore di gara 
come quella tenuta dal massaggiatore della società PEDONA. 
Per tali motivi codesta Corte d’Appello Federale Territoriale 
 

RESPINGE 
 

Il reclamo delle società A.C. PEDONA, con addebito alla reclamante della tassa di reclamo che non 
risulta versata.  
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Alfredo Repetti)         (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
m) Reclamo della A.S.D. DOGLIANI CALCIO avverso il provvedimento del Giudice Sportivo 
pubblicato sul comunicato ufficiale FIGC della delegazione Provinciale di Cuneo n. 16 del 
2.11.2023, con il quale veniva comminata la squalifica per tre gare al giocatore sig. 
NEHTEPAROV EREN (gara DOGLIANI - MONREGALE  del 29.10.2023, valida per il 
Campionato Under 16 Provinciali girone B) 
 
Con il reclamo in oggetto, la società Dogliani Calcio richiede una riduzione della sanzione 
comminata dal giudice sportivo al proprio giocatore sig. NEHTEPAROV Eren, ammettendo la sua 
condotta scorretta e facendo presente di averlo redarguito; la reclamante chiede tuttavia di tenere 
conto del fatto che si tratta della prima espulsione subita e che sino ad allora si era sempre 
comportato correttamente.  
Questa Corte Sportiva d’Appello, letto il ricorso ed esaminata la documentazione ufficiale di gara, 
evidenzia che il giocatore squalificato, a seguito di un fallo commesso, aveva subito la reazione 
dell'avversario ed aveva reagito a sua volta tentando di colpirlo con un pugno al volto senza 
riuscirvi; i due giocatori si erano poi ripetutamente spintonati nonostante i compagni cercassero di 
dividerli. Sulla base di quanto accaduto, si ritiene pertanto non vi siano motivi per procedere ad una 
riduzione della squalifica oggetto di impugnazione, che appare equa e commisurata alla gravità 
della condotta del sig. NETHEPAROV; si rileva peraltro che anche al giocatore avversario coinvolto 
è stata comminata la stessa sanzione. 
Per tali motivi codesta Corte d’Appello Federale Territoriale 
 

RESPINGE 
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Il reclamo delle società A.S.D. DOGLIANI CALCIO, con addebito alla reclamante della tassa di 
reclamo che non risulta versata.  
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Alfredo Repetti)         (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
 

 
Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato 
entro e non oltre il 7 Dicembre 2023 
 
 
Pubblicato in Torino ed affisso all’albo del C.R. Piemonte Valle d’Aosta il 23 Novembre 2023 
 
 
 

Il Segretario 
(Roberto Scrofani) 

                              Il Presidente  
                              (Mauro Foschia) 

 
 


